

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

En Madrid hubo tranquilidad y los estudiantes de provincias provocaron algunos pequeños incidentes, clausurándose varias Universidades - Se aplazan los actos públicos - Ha sido aprobado el plan de ferrocarriles - La actitud de Romanones - El viaje de los Reyes a Barcelona tendrá lugar el día 18, acompañándoles Berenguer - Otras notas políticas

El ministro de la Gobernación despacha con el Rey y habla del decreto de reorganización de Correos y Telégrafos y de los estudiantes

Madrid.—Con el Monarca han despachado hoy el Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y de Gobernación.

Cuando salió el general Berenguer los periodistas inquirieron noticias, pero el Presidente les comunicó que no tenía nada que decirles.

También al ministro de Hacienda y al de Gobernación pidieron referencias.

El general Marzo comentó con los informadores el decreto de reforma del Cuerpo de Correos y Telégrafos.

Refiriéndose al decreto de 14 de Diciembre de 1927, dijo que había sido promulgado por la Dictadura sin ajustarse a las disposiciones legales, y que por lo tanto no había más remedio que derogarlo.

También habló con los periodistas de que la tranquilidad es completa.

—Los estudiantes llegaron a la Universidad—dijo—, tienen el libro en el que se dice que están cerradas las clases y dan la vuelta tranquilamente.

Habló igualmente de que los estudiantes de Valencia y Salamanca habían elevado una protesta a los respectivos gobernadores por las detenciones de sus compañeros de Madrid, pero como esto de las detenciones no era cierto, así se les había contestado.

SE LAMENTA DE QUE SE TRATE DE DESVIRTUAR LA VERDAD

En el despacho oficial, aparte de haber hablado con los periodistas a la

puerta del Regio Alcázar, volvió a recibirlos el general Marzo.

Les dijo que tenía que presidir una Junta de Beneficencia, y luego se refirió a la versión que por provincias corría de los sucesos estudiantiles de estos días, diciendo que daba pena ver cómo se trata de desvirtuar la verdad, con fines nada buenos, y que él los conoce por los telegramas que se reciben.

Los periodistas le preguntaron si tenía noticias de cuando se marcharía el señor Unamuno, a lo que contestó el general Marzo que no lo sabía.

—¿Es verdad que han quedado suspendidos todos los actos públicos?

—De momento, sí—contestó el ministro—; hasta que esté todo pacificado, y entonces se volverán a autorizar. Añadió que de ello se trataría probablemente en el Consejo de ministros.

DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN

Al recibir el ministro de Instrucción a los periodistas les dijo que había recibido la visita del rector de la Universidad, con el que había estado hablando algún tiempo de los sucesos de estos días, confirmando el rector que la tranquilidad entre los estudiantes de Madrid era completa.

—De provincias—añadió el señor Torno—las noticias son igualmente tranquilizadoras hasta el momento presente, y no es de esperar nada desagradable.

pero aunque no hubo clases no se registró ningún incidente.

EN MURCIA

Murcia.—Los estudiantes han visitado al gobernador civil, para manifestarle que se declaran en huelga durante 24 horas, para protestar de los sucesos habidos en Madrid.

Le han prometido que no perturbarían por un solo momento el orden, pues en cuanto transcurran las 24 horas volverán a clase.

EN CADIZ

Cádiz.—Los estudiantes se personaron ante la Facultad de Medicina y levantaron los adoquines de la calle.

Otros subieron a la azotea de la Facultad y comenzaron a arrojar tejas, quedando las inmediaciones del edificio cubiertas de cascotes.

EN VALENCIA

Valencia.—Se notó gran agitación entre los estudiantes desde las primeras horas de la mañana.

También aquí los alumnos de la Facultad de Medicina promovieron algún alboroto, proveyéndose de piedras y otros proyectiles.

En una de las ventanas apareció la bandera roja, colocada por los estudiantes.

En la Universidad también hubo alborotos, colocándose un banderín rojo en un balcón.

Los estudiantes asaltaron las au-

Este número ha sido visado por la censura

las, arrojando a la calle sillas y banquetas, durante el barullo hasta el mediodía.

Se acordó el edificio por fuerzas de Caballería y de Infantería de la guardia de Seguridad.

Se suspendió el tráfico por las calles adyacentes a la Universidad y a la Facultad de Medicina.

Los decanos visitaron al gobernador civil, dándole cuenta de los sucesos y el vicerector le comunicó que había dispuesto la clausura de la Universidad.

El día 25 tendrá lugar un banquete en honor del conde de Romanones, y éste pronunciará un discurso político

EL SR. QUINONES DE LEON, PROTESTA

En el ministerio de Estado han facilitado una nota en la que se dice que enterado el embajador de España en París, señor Quinones de León, de lo que en su libro sobre los sucesos de Valencia cuenta don Rafael Sánchez Guerra, de que nuestro embajador en Francia había comunicado al general Primo de Rivera que podía hacer lo que quisiese con el señor Sánchez Guerra, ya que ni el Gobierno francés ni la Prensa de aquel país habrían de protestar, quiere salir al paso de tales manifestaciones diciendo que es absolutamente inexacta tal afirmación.

EL DISCURSO DE ROMANONES

El día 25 del corriente mes de Mayo se celebrará un banquete en el Hotel Palace, y durante él pronunciará un discurso político el ex Presidente del Consejo de ministros, conde de Romanones.

Este discurso de don Alvaro estaba anunciado para el día 20.

LA ALIANZA REPUBLICANA

En el Casino de Madrid se ha celebrado un banquete por la Alianza Republicana, siendo invitados representantes de varios periódicos de esta Corte.

El objeto de esta comida era el de testimoniar la gratitud del partido de

LA FEDERACION DE ESTUDIANTES DE CATALUÑA Y BALEARES

Barcelona.—La Federación de Estudiantes de Cataluña y Baleares, ha celebrado hoy una asamblea, presidiendo el estudiante señor Sbert.

En ella se dió cuenta de la situación estudiantil y de los sucesos de Madrid, sin que ocurrieran disturbios.

EN LA UNIVERSIDAD

Como se notase alguna irregularidad en la asistencia a las clases, se personaron en la Universidad algunas fuerzas de Seguridad.

Parece ser que se lanzó alguna piedra contra los guardias, y como uno de éstos intentase penetrar en el edificio, se le rechazó con gritos y protestas.

El Rector, que presencié las protestas, ordenó que se cerrase aquel centro decente, pero poco después, calmados los ánimos, se volvió a abrir.

QUIEREN CONTINUAR EL CURSO NORMALMENTE

Varias comisiones, una de estudiantes católicos y otra de la Federación U. E., visitó al Rector para decirle que deseaban continuar el curso normalmente.

No hubo detenciones, ni lesionados.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Se adoptaron algunas precauciones por la actitud de los estudiantes, que han anunciado una huelga, que no tiene relación alguna con los sucesos de Madrid, y así lo han manifestado, sino como protesta de que los exámenes se efectúen por un Tribunal y no por el profesor correspondiente.

Los estudiantes visitaron al gobernador civil para comunicarle la decisión de plantear la huelga mañana, y el representante del Gobierno les dijo que volviesen a las nueve de la noche, para poder hablar con el Rector y darle la contestación.

Alianza Republicana a la Prensa, que viene recogiendo con imparcialidad lo que se refiere a la expresión de los momentos actuales y la actuación de los republicanos.

LA COMIDA SE DESIZÓ APACIBLEMENTE. ACTO DE AFIRMACION REPUBLICANA

Barcelona.—El acto que se prepara de afirmación republicana ha sido señalado en principio para el 15 del próximo Junio.

Habrà un gran mitin en la Plaza de Toros Monumental, un banquete en el Palacio de Bellas Artes y una excursión a Arenys de Mar.

Están invitados, entre otros, los señores Lenroux, Jiménez Asúa, Marañón, Eduardo Ortega y Gasset y otros.

PREPARANDO OTROS ACTOS

La Comisión Pro-Amnistía visitó al gobernador civil para pedirle permiso con objeto de celebrar una manifestación el domingo, y caso contrario un mitin.

La autoridad civil denegó ambas peticiones.

LLAMÁ AL ALCALDE DE UN PUEBLO

Valencia.—El gobernador civil ha llamado al alcalde a su despacho para comunicarle que quedaban prohibidas las subastas de los retratos de los generales Primo de Rivera y Martínez Arido.

La reunión ministerial tuvo carácter administrativo, pero de todos modos hubo una parte política y relacionada con las presentes circunstancias

A LA ENTRADA

Madrid.—A las seis y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el general Berenguer, que, como de costumbre, fué materialmente abordado por los periodistas.

Uno de los "chibos" le interrogó acerca de si era cierto que hoy se habían producido sucesos estudiantiles en Barcelona.

El conde de Xauen dijo:

—Sí, algo de eso he oído; pero de todos modos no sé nada oficialmente hasta que hable con el ministro de Instrucción; de donde se deduce que no han debido ser muy importantes.

A las seis y media llegó el señor Torno, le interrogado sobre este extremo se limitó a decir que en Madrid la tranquilidad era absoluta, y que en provincias había habido algunas pequeñas cosas, aunque a su vez esperaba la comunicación oficial de los rectores para conocer al detalle lo ocurrido.

Cuando los periodistas vieron al señor Matos, teniendo en cuenta que éste es, por lo visto, uno de los ministros más políticos, le preguntaron si se había o no suspendido el banquete al señor Villanueva.

—No creo que haya acuerdo firme sobre ello—dijo Matos—; pero de todos modos espero que de eso se hablará también en el Consejo.

A LA SALIDA

La reunión ministerial terminó unos minutos antes de las diez de la noche.

En primer lugar salieron los ministros de Marina y Fomento, quienes al advertir la presencia de los informadores procuraron escabullirse, diciendo:

—Ha sido un Consejo administrativo y no hemos tocado el tema político.

En vista de esto, los periodistas siguieron esperando, y al salir el general Marzo le interrogaron de nuevo si podía dárles una contestación definitiva sobre el banquete al señor Villanueva y la conferencia que don Marcelino Domingo tiene anunciada en el Ateneo de Madrid.

El ministro de la Gobernación dijo:

—Desde luego están suspendidos todos los actos políticos públicos, aunque

espero que pronto puedan celebrarse, dependiendo sólo esto del desarrollo de las circunstancias.

Cuando apareció el general Berenguer, éste sólo dijo que, aparte los asuntos que figuran en la referencia oficiosa, habían celebrado un cambio de impresiones sobre los recientes sucesos.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Presidencia.—Expediente instruido con motivo de instancia cursada por el ministerio de Justicia, en la que doña María Pallarés, domiciliada en Buenos Aires, solicita se amplíe el plazo señalado por el artículo del decreto de 13 de Marzo del presente año, sobre revisión jurídica.

Gobernación.—Agrupación de un pueblo de la provincia de Badajoz.

Expediente proponiendo la asistencia de una delegación de España a las reuniones del Comité Consultivo de Telefónico Internacional, en Bruselas.

Fomento.—Expediente aprobando los gastos realizados con motivo de la asistencia de los ingenieros del Instituto Geológico Minero, señores don Luis Peña y don Guillermo O'Seña, a la sexta sesión del Congreso Internacional de Minas.

Economía.—Proyecto de decreto sobre devolución de parte de los derechos arancelarios a los importadores de trigo exótico.

El ministro dió cuenta de las comunicaciones recibidas sobre el problema de los trigos, y de las reclamaciones de los licitistas y exportadores de vinos, así como de algunos aspectos del problema naranjero.

Trabajo.—El ministro enteró al Consejo de los antecedentes nacionales y extranjeros relacionados con la implantación del carnet de identidad y electoral.

Proyecto de reorganización de la Delegación regional del Trabajo de Barcelona, atendiendo a la necesidad de dar a dicho organismo el rango e importancia que Barcelona merece.

Justicia.—Aprobación de varios expedientes de libertad condicional.

En la ampliación al Consejo se habla del viaje de los Reyes a Barcelona, de la aprobación del plan de Ferrocarriles y de otros temas no menos interesantes

EL APLAZAMIENTO DE LOS ACTOS POLÍTICOS

Entre las cosas que se trataron en el Consejo, figuró lo relativo a la suspensión o aplazamiento de los actos políticos, en vista de las presentes circunstancias.

El Gobierno, aun sintiéndolo mucho, según declara, pues persiste en su deseo de caminar hacia un régimen de total normalidad, no ha tenido más remedio que suspender los actos políticos públicos anunciados.

Según manifestaciones de un ministro, más que aplazamiento, es una suspensión hasta tanto no se tenga la seguridad de que toda esta clase de actos han de desarrollarse dentro del mayor orden.

LAS ALGARADAS ESTUDIANTES

No es firme todavía, pero parece seguro el propósito del Gobierno de no autorizar de nuevo el funcionamiento de la Universidad Central hasta 24 horas antes del día en que hayan de empezar los exámenes ordinarios.

El ministro de Instrucción dió cuenta a sus compañeros de los úl-

timos informes recibidos de los rectores de Madrid y provincias.

Los estudiantes de Salamanca acordaron entre ellos plantear la huelga de 48 horas, como protesta a los sucesos ocurridos en Madrid, y al dar cuenta de esto a un catedrático de aquella Universidad, parece ser que el profesor en cuestión les dijo que una huelga de 48 horas le parecía poco y que mejor era una suspensión de clases indefinida, o sea que de este modo se ha unido a la causa estudiantil.

EL PLAN DE FERROCARRILES

Otro asunto y de los más importantes tratados por el Consejo, aunque éste no figure en la nota oficiosa, ha sido lo relativo al plan de ferrocarriles presentado por el ministro de Fomento, que ha quedado aprobado, con ligeras modificaciones.

El señor Matos tendrá estos días diversas entrevistas con el señor Argüelles, para perfilar definitivamente el aspecto económico del referido plan.

El ministro de Fomento, habló

El obrero muerto pertenecía al Sindicato de Artes Blancas, y su entierro tendrá lugar hoy, preparándose una gran manifestación de pésame

Guillermo Crespo, obrero que fué muerto por unos disparos de arma de fuego el lunes pasado, durante los sucesos estudiantiles, y que cayó herido al doblar la esquina de la calle de Fúcar, pertenecía al Sindicato de Artes Blancas.

El Comité de dicho Sindicato prepara una sentida manifestación de duelo para el sepelio que se efectuará mañana.

Hoy se ha practicado la autopsia, siendo muchos los compañeros del finado que desfilaron por el depósito judicial.

También estuvieron visitando el cadáver algunos familiares del desgraciado Guillermo.

LA ESTANCIA DE UNAMUNO EN MADRID

Aunque se creía que el señor Unamuno regresaba hoy a Salamanca, parece ser que retrasó el viaje hasta el próximo sábado, por que el viernes se pone en escena en el teatro Español una obra suya.

LA UNIVERSIDAD ESTA ABIERTA, PERO NO HAY CLASES

Hoy ha permanecido abierta la Universidad, aunque no hay clases y se tiene prohibido el acceso a la misma.

En provincias repercuten en parte los sucesos de Madrid, y se suspende el funcionamiento de algunas Universidades

Granada.—Aunque en esta ciudad no han tenido repercusión los sucesos de Madrid, y los estudiantes se mantienen en perfecto orden, el Rector de la Universidad ha comunicado al gobernador civil, que en prevención de cualquier

La tranquilidad es absoluta, sin que en los alrededores de la Universidad haya el menor disturbio, y aunque en la puerta de dicho Centro docente están algunos guardias, los estudiantes llegan, se enteran de que no hay clases y se marchan en completa calma.

Las calles de los alrededores se hallan también tranquilas en absoluto, lo mismo que en todo Madrid.

LA ACTUACION DEL JUZGADO

Af Juzgado se dió cuenta de las lesiones sufridas por el guardia de Seguridad Severiano Cuesta, herido en los sucesos del lunes, y hoy estuvo a prestar declaración el estudiante Jorge Quintanilla, acusado de haber producido desórdenes y ser instigador de las algaradas.

Después de prestar amplia declaración, el juez le dejó en libertad.

Una vez terminadas las diligencias preliminares, el juez del distrito de Buenavista, que era el de guardia, entregó las actuaciones a los jueces de los distritos de la Universidad y del Congreso, a quienes corresponde continuar las diligencias sumariales por los sucesos estudiantiles.

alboroto, ha dispuesto que se cierre la Universidad.

EN SEVILLA

Sevilla.—Se nota en esta ciudad gran efervescencia entre los estudiantes, que comentan las algaradas de los estudiantes madrileños,

Más información política

de esta cuestión y se refirió de modo especial a la actitud de aquellas provincias o regiones a las que interesa, citando entre otros el ferrocarril Zamora-Orense-Coruña, que tanto interés hay en que sigan las obras, y donde se da el caso de que en alguno de los sitios donde se han de levantar las futuras estaciones ya existen verdaderas barridas y en otros hasta pueblos con sus iglesias y todo.

Añadió el señor Matos que las obras proseguirán, entre otras razones, para evitar los despidos de obreros, cosa que preocupa mucho al Gobierno, siquiera sea con alguna lentitud y adaptándose, desde luego, a las partidas que figuran en el vigente presupuesto, después de sufrir la rebaja que la política de economía impone a todas las partidas.

En cuanto al Estatuto ferroviario no se aplicará por ahora, pues el ministro ha de estudiarlo detenidamente.

UN NOMBRAMIENTO PARA BARCELONA

El ministro del Trabajo, en su reciente viaje a Barcelona, recibió

regional del Ministerio en la ciudad condal, teniendo en cuenta que sólo allí existen sesenta Comités paritarios, y aunque en la reorganización en estudio, éstos quedan reducidos a unos cuarenta, como quiera que estos organismos carecen de facultades superiores, se ha pensado en la necesidad de elevar el carácter de la Delegación y nombrar para dicho puesto a una personalidad de relevante competencia.

Se aprobó esta reorganización y la persona que se pondrá al frente del cargo, siendo lo más probable que el nombramiento lo firme el Rey el próximo viernes, o sea antes de emprender su viaje a Cataluña.

Hemos tratado de averiguar quién es la persona designada, pero el ministro nada quiere decir hasta que el nombramiento sea oficial.

EL CARNET ELECTORAL

Otra cuestión tratada por el señor Sangro fué lo que se relaciona con la creación del carnet de identidad y electoral, que el Gobierno tiene el propósito de implantar.

Se examinaron ocho modelos, entre ellos el de la República Argentina, que es parecido al de Bélgica, aunque más completo.

Desde luego no podrá aplicarse el carnet para las próximas elecciones.

LOS FONDOS DEL MES

El ministro de Hacienda solo llevó al Consejo la distribución de los fondos del mes, que fué aprobada.

OTROS ASUNTOS

El ministro de Economía dió amplios detalles sobre la cuestión de los trigos, naranja y otros productos que no interesan de lleno a Asturias.

EL VIAJE DE LOS REYES A BARCELONA

No ha sufrido aplazamiento alguno el viaje de los Reyes a Barcelona, que mancharán el día 18 y estarán en la ciudad condal todo el tiempo oportunamente señalado.

Se ha confirmado en cambio el propósito del general Berenguer de acompañar a la Familia Real durante su estancia en Barcelona.

Atropellan a varias personas y tienen que ser protegidos

Toledo.—En el pueblo de Valdegado, se estaba celebrando una fiesta en la plaza, cuando penetraron por entre la gente, sobre una motocicleta, los hermanos Florentino y Eugenio Rizo.

La motocicleta carecía, al parecer, de frenos, y no pudo ser parada, por lo que rodaron algunas personas atropelladas por el vehículo.

Los vecinos rodearon a los motoristas, que hubiesen salido mal parados si oportunamente no hubiesen sido protegidos por los guardias.

En Ecija Ha tenido lugar un espeluznante suceso

Ecija.—Se reciben noticias con fusas que hablan de un crimen en el cortijo de Valderio, para donde ha salido el Juzgado esta mañana y aún no ha regresado.

Circulan varias versiones. Una de ellas habla de varios muertos y otras limitan el crimen a que un joven ha asesinado a su hermanastra, suicidándose después.

Hasta la hora de telegrafiar no puede precisarse lo ocurrido.

Los mineros de Puertollano La huelga les ha valido un cinco por ciento de aumento en los jornales

Puertollano.—Se ha celebrado hoy la Asamblea minera, en la que han dado cuenta de sus gestiones los delegados que han intervenido en la declaración de huelga.

Los delegados detallaron el ofrecimiento de los patronos de conceder un 5 por 100 de aumento en los salarios para los obreros del exterior y el interior, y un 16 por 100 para las mujeres.

La Asamblea acordó aceptar estas condiciones.

Ni son todos los que están... El censo de actores y apuntadores

Madrid.—En el ministerio del Trabajo han dado una nota refiriéndose al censo de actores y apuntadores de teatro, diciendo que los que no estén inscritos y se consideren con derecho a figurar en el documento de referencia, pasen por la Secretaría.

Respecto al "carnet" para poder actuar como profesionales, también han de proveerse de él.

lea usted "La Voz de Asturias"

Teatro Principado - S. A. R. E. - Teléfono 83-08 Gran Compañía de Comedias selectas LUISITA RODRIGO Director: FRANCISCO RODRIGO DEBUT hoy 7 de Mayo de 1930 A las 7 y cuarto A las 10 y cuarto La grandiosa obra en tres actos y en prosa original de los Hermanos Quintero ¡PIPIOLA! Gran creación de LUISA RODRIGO Mañana jueves: [Extraordinario acontecimiento] ESTRENO de la grandiosa obra en 14 cuadros original de Eduardo Marquina "EL MONJE BLANCO" Gran éxito - Gran éxito - Gran éxito

Movimiento de Bolsa Las cotizaciones de hoy Madrid.—La Bolsa se ha mantenido firme, pero los negocios, aunque acusan confianza, se mantienen a la expectativa. Las cotizaciones de hoy fueron las siguientes: Francos, 32 en papel. Libras, 39,70. Dólares, 8,14.

Los sucesos de la India En torno a la detención de Gandhi Bombay.—A causa de la detención del líder nacionalista Gandhi, han sido cerradas todas las tiendas indias, pero ha fracasado la huelga general preparada por sus partidarios.

De fútbol Un empate de los canarios Huelva.—Hoy se ha celebrado un partido amistoso entre el Club Recreativo de ésta y el Victoria de Canarias. Después de un encuentro interesante, el resultado fué de un empate a un tanto.

En Berlín A "Cristóbal Colón" le han puesto música Berlín.—En el teatro de la Ópera se ha estrenado la obra "Cristóbal Colón", letra del embajador de Francia en la Argentina, Paul Clauzel, y música de su compatriota el maestro Michaut. En el primer acto se aclamó a los autores, y en la segunda jornada fué en cambio protestada la obra.

En la Academia de Jurisprudencia Un discurso del señor Salazar Alonso Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia disertó hoy con gran acierto el abogado señor Salazar Alonso, que estudió la figura de Moreno Nieto en sus diversos aspectos, incluso en su relación con el momento actual. El orador fué muy aplaudido.

En América Comprando petróleo para España Bogotá.—Los enviados españoles señores Careaga, Urquijo y Merry del Val, han visitado al ministro de Industrias, para proponerle la adquisición de yacimientos petrolíferos que serán explotados por el Sindicato español. Se ignora por ahora el resultado de las gestiones.

Hacia España Ha zarpado el "Sebastián Elcano" Habana.—Hoy ha emprendido su viaje de regreso a España el buque-escuela de guardias marinas "Sebastián Elcano". Se ha tributado una gran despedida a los marinos españoles, tanto por parte de las autoridades como por la colonia de su país.

En Burgos Grave accidente del trabajo Burgos.—En un túnel en construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, en el término de Villagonzalo de Pedernales, se produjo un desprendimiento de tierras, causando la muerte de los obreros Manuel Molde, de diecinueve años, y Alvaro Dor Santos, de veintiseis, y heridas a Domingo Rodríguez García.

Palatinas Visitando a don Alfonso Madrid.—Estuvieron en Palacio, siendo recibidos por el Rey, el capitán general don Valeriano Weyler y el exministro marqués de Terán.

En Burgos Grave accidente del trabajo Burgos.—En un túnel en construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, en el término de Villagonzalo de Pedernales, se produjo un desprendimiento de tierras, causando la muerte de los obreros Manuel Molde, de diecinueve años, y Alvaro Dor Santos, de veintiseis, y heridas a Domingo Rodríguez García.

La detención de Gandhi ocasiona serios disturbios en la India, resultando numerosos muertos y heridos

ANIVERSARIO DEL REY JORGE DE INGLATERRA

Londres.—Hoy se cumplió el XX aniversario del advenimiento al trono del Rey Jorge V.

Con este motivo se han recibido en Palacio multitud de telegramas de todo el reino y otros países.

El primer ministro australiano ha enviado un mensaje de admiración al Rey.

Un periódico, comentando el aniversario del reinado de Jorge V, dice que si el trono de Inglaterra se mantiene firme, es gracias al elevado concepto del deber que tiene el Rey.

LA POLITICA EN ALEMANIA

Berlín.—El Comité de Hacienda ha presentado el proyecto de presupuesto del Reichstag, que asciende a 593 millones.

Desde el comienzo de las discusiones se notó la oposición de los elementos socialistas contra el aumento en las cifras del Ejército, en las que se han pedido considerables reducciones.

Se denunció también la propaganda nazista que se viene haciendo en el Ejército.

LA AMISTAD ITALO-ALEMANA

París.—La Prensa francesa viene comentando la amistad que se observa entre Italia y Alemania, con motivo de la visita a los puertos italianos de la escuadra de la República alemana.

Se hace resaltar el hecho de que los oficiales alemanes han visitado, en su viaje, al Rey de Italia.

LOS DISTURBIOS EN LA INDIA INGLESA

Londres.—La detención de Gandhi ha dado lugar a que la situación tome caracteres de la mayor gravedad.

En Calcuta la Policía tuvo que hacer fuego sobre un grupo indio, resultando varios muertos y numerosos heridos.

Los nacionalistas practican actos de sabotaje para conseguir la paralización de los trenes y tranvías.

En Dehly la multitud atacó un auto en el que iba el jefe de Policía y un comisario.

La fuerza dió una carga.

La situación en Calcuta y Bombay es muy grave.

En el extranjero Orestes Ferrara rectifica a Unamuno

Washington.—El embajador de Cuba en esta capital, señor Ferrara, ha desmentido los cargos formulados contra él por don Miguel de Unamuno en la conferencia que pronunció en el Ateneo de Madrid el pasado viernes, en la cual hizo

responsable al señor Ferrara de la concesión del Monopolio de las comunicaciones telefónicas en España.

"Nunca he tenido el honor de ser gobernante en España—ha dicho el señor Ferrara—. Por lo tanto, yo no puedo ser responsable del acto que se me imputa. Además, si yo fuera realmente responsable del establecimiento del actual sistema telefónico de España me sentiría satisfecho de la labor realizada y honrado con la tarea emprendida".

SECCIÓN RELIGIOSA PROXIMA PEREGRINACION A COVADONGA

La Directiva Diocesana de las Marías de los Sagrarios, hace saber que la peregrinación anual Eucarística a Covadonga, tendrá lugar el viernes 16 del corriente; la víspera será la procesión de las antorchas y la solemne Hora Santa.

HORA SANTA

Se hará mañana este piadoso ejercicio de siete a ocho de la tarde, en la iglesia de San Juan el Real.

CAPILLA DE SAN IGNACIO

Mes de Mayo.—Ejercicio de las Flores. Por la mañana, en la misa de seis y media.

En Calcuta la Policía se ha visto obligada a levantar barricadas para defenderse.

Por toda la región Norte son frecuentes los choques entre la Policía y los nacionalistas.

En Bombay se llegó a la mayor gravedad, y los indios hacen activa propaganda entre los obreros para que abandonen el trabajo.

Son muchos los muertos y heridos a consecuencia de los choques con la Policía.

SALON TORENO HOY A las 7 1/4 ESTRENO A las 10 1/4 de la preciosa comedia Principe Films Los naufragos de la vida colosal interpretación de Marceline Day y Don Alvarado Precios (Butaca: tarde 0,75 noche 0,50 Mañana: Jueves Aristocrático Extraordinario estreno Gran Luxor Cuidado peatones Una película en que se ha volcado a manos llenas toda la gracia de los artistas y toda la fuerza cómica de su chispeante argumento. En ninguna otra producción se ha podido apreciar el esfuerzo del Director por divertir al público. Alice White y Chester Cocklin merecen la gratitud del espectador. Mañana: ESTRENO Un pájaro de cuenta por el «AS» de los galanes cómicos Reginald Denny Sábado: Solemnidad cinematográfica La máscara del Diablo John Gilbert, Alma Rebens, Eva Vau Berne y Ralph Forber

Teatro Campoamor A las 7 1/4 A las 10 1/4 Programa sonoro Paramount ESTRENO EL PIEL ROJA Creación de Richar Dix Producción gigante Película sincronizada Con escenas en colores AHORA Y ANTES Interesante asunto corto, cantado y bailado. Seguidamente: MAURICE CHEVALIER el ídolo de todos los públicos en su gran creación La canción de París (hablada, cantada y bailada) (Este día la Droguería Marañ, sorteará en la sesión de las siete un regio estuche de Orgi de Myrurgia) Teatro Jovellanos A las 7 1/4 A las 10 1/4 Estreno de la magnífica producción EL CHARLATAN Creación de Margaret Livingston.

peticiones de entidades y personalidades, en el sentido de que se conceda mayor rango a la Delegación

Algunas disposiciones de las que publica el diario oficial

NUEVO AGENTE DE POLICIA PARA ASTURIAS

Entre las disposiciones del diario oficial figura el nombramiento de agente de segunda clase de Vigilancia para Asturias, a favor de don Francisco Javier Guerra.

FIRMA DE HACIENDA

Decreto disponiendo que los agentes liquidadores de Utilidades, continúen ejerciendo sus funciones con cualquier categoría y clase.

Los periódicos comentan la nota dada por el Gobierno y recomiendan la serenidad

"INFORMACIONES" Y LA CENSURA

Se refiere este periódico a la manera en que se viene efectuando la Censura y dice que aunque no duda que los encargados de la Censura la ejercen imparcialmente, no cabe dudar que el lápiz rojo no trata a todos por igual, ciéndose cierta preferencia hacia los periódicos afines al Gobierno.

EL "DIARIO UNIVERSAL"

Dice que si la vuelta a la normalidad se hubiese hecho con mayor

FIRMA DE GOBERNACION

Como lo más saliente de la firma del ministerio de la Gobernación, se facilitó a la Prensa el decreto que restablece el que antes del 14 de Diciembre de 1928 regía en el funcionamiento del Cuerpo de Correos y Telégrafos, así como los reglamentos orgánicos del mismo, que vuelven a entrar en vigor.

rapidez, se hubiesen evitado los sucesos que ahora se lamentan.

"LA ÉPOCA"

Comenta este periódico la nota dada ayer por el Gobierno sobre las algaradas estudiantiles, y dice que fué bien acogida por el público en general.

Opina que no hay que dudar que el Gobierno quiere marchar hacia la normalidad y que éste viene dando suficientes muestras de que es ese su deseo.

De aviación

Homenaje a un piloto alemán

Madrid.—En el Real Aero Club se ha celebrado un homenaje en el Club Alemán. Asistieron, entre otras figuras de la aviación española, los generales Kindelán y Soriano. El vicepresidente del Aero Club Alemán está realizando la vuelta a Europa con un aparato de turismo.

Un homenaje

Se le tributa a don Francisco Cossío

Valladolid.—Hoy se le ha tributado un homenaje popular al escritor don Francisco Cossío, asistiendo unos cuatrocientos comensales. El alcalde ofreció el homenaje, que ha constituido una verdadera manifestación de cariño al distinguido escritor.

Un banquete en el Retiro

Los Congresistas ferroviarios

Madrid.—En honor de los representantes extranjeros que asisten al Congreso Internacional Ferroviario, se ha celebrado a medio día un banquete en el Retiro. Durante la comida interpretó varias obras la banda municipal.

SIGUEN LAS SESIONES

Madrid.—Continuaron las sesiones del Congreso Internacional Ferroviario, siendo designadas las Mesas y comenzando la discusión de las ponencias. Se entabló un interesante debate, cuyas conclusiones afectan a los más vivos problemas ferroviarios.

(Este número ha sido visado por la censura)

lea usted La Voz de Asturias

Por la tarde, a las siete y media, algunos días recitarán los alumnos ejemplares históricos sobre la devoción a la Santísima Virgen.

EN HONOR DE SAN JOSÉ

Se viene celebrando en la iglesia de la Corte solemne septenario en honor de San José, a las siete de la tarde, en el que está predicando elocuentes sermones el dignísimo hijo de Santa Teresa de Jesús, R. P. Constanco del Sagrado Corazón.

SANTORAL

Día 7, Solemnidad de San José, esposo de Nuestra Señora; Patrón de la Iglesia.—Santos Benedicto II, papa y mártir; Estanislao, obispo y mártir; Flavio, Domitila, Eufosina y Teodora, vírgenes y mártires.

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN

PUBLICITAS, S.A.

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD OVIEDO URÍA, 68 APARTADO 99 TELEFONO 2164

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se adoptará nuevo sistema para la adquisición de materiales con destino a las obras del Municipio

El señor alcalde nos hizo entrega de la siguiente moción que habrá de presentarse en la sesión de la Comisión Permanente del próximo viernes...

Los concejales que suscriben, entendiéndose una necesidad absoluta el modificar la forma de adquisición de materiales para Policía urbana...

Mañana jueves: Extraordinario Acontecimiento! ESTRENO de la grandiosa obra en 14 cuadros, original de Eduardo Marquina El Monje Blanco

tomadas las siguientes medidas que traerán consigo las ventajas siguientes:

- 1. Una ventaja muy crecida en los precios entre adquirir partidas de importancia a pequeñas cantidades diarias. 2. Evitar las demoras naturales por el tiempo que se pierde entre el momento de creada la necesidad y la tramitación de valles...

Mercancías, materiales, etc., que interesa tener siempre en existencia. Cemento, yeso, comprimidos de asfalto, ladrillo, etc., o sea productos no sujetos a mermas y descomposición...

Este almacén estará sujeto a las investigaciones que se crean precisas, respondiendo el jefe-encargado por medio de recibo de cuanto se le entregue para su custodia.

Abriendo concursos en forma legal a fin de estar más controlados los precios.

Como no es posible determinar los artículos que interesa tener en existencia permanente, ello puede ser objeto de estudio especial por los encargados de los servicios...

No es posible, ya que no escapará tampoco al juicio de Vucencia, el determinar en los límites de una moción la amplitud de este servicio...

Vucencia, no obstante, acordará lo que estime más conveniente. F. Blanco, Marcelino Fernández, Mariano Martínez, Félix Díaz, E. Quintana, L. G. Campomanes, Bonifacio Martín, Francisco Rojo, M. Santa Cruz, B. Fanjul, Eustaquio González del Valle, Francisco González, M. Martínez.

UN CONCURSO DE MATERIALES

Se abre un concurso de materiales por espacio de veinte días a partir del anuncio que aparecerá en el "Boletín Oficial".

- Los materiales son los siguientes: Cemento portland, 40.000 kilos. Cal hidráulica, 9.000 kilos. Yeso, 3.000 kilos.

Cal común, 25 metros cúbicos. Arena, 1.500 metros cúbicos. Grava, 20.000 metros cúbicos. Tubería, 1.000 metros.

RETENCIÓN DE FIANZA

El ingeniero jefe del Circuito de finmes especiales advierte al Ayuntamiento que se retenga la fianza del contratista Ángel Coca...

A INFORME

Pasa a informe del ingeniero jefe de la División de pavimentos la instancia y los planos presentados por don Casimiro Suárez...

LA ESTUFA DE DESRRATIZACIÓN

Se ha ordenado a la fábrica de La Amistad coloque en el Laboratorio los servicios de estufa para la Sección de desrratización...

UN PLAZO

A doña Regenia Rodríguez se le dá un plazo de veinte días para que recurra contra el derribo del muro...

LA CÁMARA DE COMERCIO

Se envía al Tribunal Contencioso Administrativo provincial el expediente de recurso que presenta don Gaspar Ripoll...

Adolfo Collantes A. Buyla ABOGADO

Suspende la consulta hasta el 15 del actual.

la Cámara de la Propiedad, solicitando se anulen los recibos de años anteriores al 1926 sobre impuesto de solares.

COMUNICACIONES

Se comunica por oficio a don José Ramón Ania el acuerdo de la Permanente eximiéndole del pago del arbitrio sobre solares...

También se comunica a don Leonardo Villanueva que ha sido desestimada su instancia...

DE QUINTAS

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas (Sección urbana), la presentación de Valentín de la Viuda Robero y Agapito Ramos Menéndez...

SUBASTA DE GRAVA PARA LOS CAMINOS MUNICIPALES

El "Boletín Oficial de la Provincia", número 97, del día 30 de Abril último, publica el anuncio para la subasta de grava que es necesaria emplear...

120 metros cúbicos para la carretera de Santa Marina a la Capilla de San Emeterio.

40 metros cúbicos para la carretera de Las Caldas a Puerto.

20 metros cúbicos para la carretera de Trubia a Proaza.

120 metros cúbicos para la carretera de Trubia a Piedrallosa.

50 metros cúbicos para el camino del Vasco a Nalón, en Trubia.

80 metros cúbicos para la carretera de San Roque a San Claudio.

100 metros cúbicos para la carretera de San Antonio al Boquerón de Brañes.

100 metros cúbicos para la carretera del Cristo de las Cadenas.

40 metros cúbicos para la carretera de Tuernes a la iglesia de Brañes.

20 metros cúbicos para la carretera de Cabaña a los Monumentos.

350 metros cúbicos para la carretera de La Carredoria a Cayés.

30 metros cúbicos para la carretera de Rubín a Ventanielles.

40 metros cúbicos para la carretera de Cerdeño a la Quinta de Labra.

40 metros cúbicos para la carretera...

Notas de Sociedad

VIAJES

Después de pasar una larga temporada por Barcelona y Sevilla, visitando las Exposiciones, ha regresado a esta ciudad don Cristino Díaz Balza...

—Salió para Madrid, el culto y joven abogado don Manuel Rodríguez Casaveu.

—Con su preciosa hijita, se encuentra en Gijón, doña María Luisa Requejo, bella esposa de nuestro estimado amigo don Victorino Villa...

—Para Madrid, salieron los distinguidos jóvenes ovetenses don Felipe Polo y don Juan Masaveu.

—Llegó de la Corte, el señor marqués de Aledo.

—Después de pasar unos días en esta capital, regresaron a Jaén, nuestro amigo don Marcelino Elorza y su bella esposa Lolina Rojo Melero.

—De Covadonga, llegó la distinguida señorita Rosina Grossi, que pasará una temporada en esta capital.

—Pasa una temporada en su posesión de "La Gloria", en Colunga, con sus preciosos hijitos, la señora doña Consuelo Venta de Fernández.

—Llegó a Amao, donde estará unos días, el director general de la Real Compañía Asturiana don Juan Sitges.

—Salieron para París, el culto abogado del Estado don Vicente Rodríguez, y su bella esposa.

—De Bilbao, regresaron las distinguidas señoritas Estrella y María Jove Canella.

—Para Madrid, salió el doctísimo abogado del Estado don José G. Echávarri.

—Llegó de Los Huelgos, la distinguida señora doña Petra Montoto, viuda de Argüelles.

—Salió para la Corte, acompañado de su distinguida esposa, el gobernador militar de la provincia don Enrique Ovilo.

—Para Villamayor, salió la distinguida señorita Rolindes Sánchez.

—Salen hoy para Sevilla, el distinguido Corredor de Comercio, don Armando Pedrosa y su bella hija Lolina.

—Con objeto de visitar a su amigo, que se halla enfermo, el Deán de aquella Metropolitana, salió el culto ingeniero de la Hidráulica del Miño, don José Graño.

—De su casa de Ceceda, llegó la distinguida señora doña Pura Collier, viuda de San Pedro.

—Para París, salió nuestro estimado amigo don José Filórez (hijo).

—De Toro, regresó a esta capital, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el competente inspector provincial de Higiene pecuaria don Francisco Lorenzo.

—Regresó a esta población, nuestro estimado amigo don Guillermo Suárez.

PRIMERA COMUNIÓN

En la iglesia de San Juan el Real de esta ciudad, recibió por primera vez el Pan de los Angeles la preciosa niña Cecilia Menéndez González...

Recibió la sagrada forma de manos del virtuoso canónigo de la Santa Iglesia de Coloto a las Escuelas de Pepín Rodríguez y municipales.

15 metros cúbicos para la carretera de la Tenderina al Mercado.

80 metros cúbicos para la carretera de la Tenderina al Mercado.

40 metros cúbicos para la carretera de Fozaneldi al Caño del Águila.

120 metros cúbicos para la carretera de Bendones a Tudela de Agüeria.

60 metros cúbicos para la carretera de Pando a Fitoria.

280 metros cúbicos para la carretera de los Arenales a Barco de Soto.

20 metros cúbicos para la carretera del Pontón de San Lázaro al Caserón.

Las condiciones facultativas y económicas y presupuesto, se hallan de manifiesto en las oficinas de la Secretaría municipal (Negociado de Policía rural), donde pueden examinarse los que deseen concurrir a la subasta.

ta Iglesia Catedral Basílica don Pedro Gómez.

Nuestra más efusiva enhorabuena a la feliz niña, que vestía en la solemne ceremonia riquísimo traje blanco, que hacemos extensiva a sus padres, de nuestra particular amistad.

PETICIÓN DE MANO

Ha sido pedida la mano de la bella señorita de Nava Aurora Vega Ovin, para nuestro amigo don Felipe París Calvo.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a los hacemos extensiva a sus familias...

—Llegó de la Corte, el señor marqués de Aledo.

—Después de pasar unos días en esta capital, regresaron a Jaén, nuestro amigo don Marcelino Elorza y su bella esposa Lolina Rojo Melero.

—De Covadonga, llegó la distinguida señorita Rosina Grossi, que pasará una temporada en esta capital.

—Pasa una temporada en su posesión de "La Gloria", en Colunga, con sus preciosos hijitos, la señora doña Consuelo Venta de Fernández.

—Llegó a Amao, donde estará unos días, el director general de la Real Compañía Asturiana don Juan Sitges.

—Salieron para París, el culto abogado del Estado don Vicente Rodríguez, y su bella esposa.

—De Bilbao, regresaron las distinguidas señoritas Estrella y María Jove Canella.

—Para Madrid, salió el doctísimo abogado del Estado don José G. Echávarri.

—Llegó de Los Huelgos, la distinguida señora doña Petra Montoto, viuda de Argüelles.

—Salió para la Corte, acompañado de su distinguida esposa, el gobernador militar de la provincia don Enrique Ovilo.

—Para Villamayor, salió la distinguida señorita Rolindes Sánchez.

—Salen hoy para Sevilla, el distinguido Corredor de Comercio, don Armando Pedrosa y su bella hija Lolina.

—Con objeto de visitar a su amigo, que se halla enfermo, el Deán de aquella Metropolitana, salió el culto ingeniero de la Hidráulica del Miño, don José Graño.

—De su casa de Ceceda, llegó la distinguida señora doña Pura Collier, viuda de San Pedro.

—Para París, salió nuestro estimado amigo don José Filórez (hijo).

—De Toro, regresó a esta capital, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el competente inspector provincial de Higiene pecuaria don Francisco Lorenzo.

—Regresó a esta población, nuestro estimado amigo don Guillermo Suárez.

DESPEDIDA DE SOLTERO

Para festejar el próximo enlace matrimonial de su compañero don Alfonso Boltas, se reunieron ayer en mesa fraternal algunos funcionarios de la excelentísima Diputación...

Presidió el almuerzo el oficial mayor de dicho organismo don Rafael Clavaguera...

Una comisión de entre los reunidos, llevó a la novia, señorita Carmina Menéndez, un hermoso ramo de flores...

TE DE MODA

El domingo último hubo animado te en el aristocrático Hotel Covadonga, al que asistió una concurrencia muy selecta...

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz una preciosa niña la bella esposa de nuestro querido amigo don Manuel García Aza.

Enviamos nuestra más cordial felicitación a los venturosos padres, y la hacemos extensiva a sus estimadas familias...

—Llanes.—Contra David Ortiz Junco, por evasión. Abogado, señor La Justicia; procurador, señor Martínez.

—Llanes.—Contra José Fernández González, por robo. Abogado, señor Ondóñez; procurador, señor Díaz-Hévia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Gijón.—Contra Eladio Alfredo Pérez Las Clotas, por estafa...

Sección segunda

Gijón.—Contra Eladio Alfredo Pérez Las Clotas, por estafa...

Sala de lo civil

Oviedo.—D. Francisco Alfonso Díaz, con doña Belarmina Fernández Pérez y otros...

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Indeonso López Fernández LIBRERIA

CRONICAS JUDICIALES

Lo vió cruzar la carretera y le acusa de robar en su casa

UN ROBO QUE NO PARECE CLARO

La noche del 17 de Octubre de 1929, cuando la industrial y vecina Agüera, en el partido de Belmonte, María Fernández y su hija descansaban en el lecho...

Por el hecho de haberle visto cruzar la carretera, María acusa a Inchausti del robo, delito por el cual interesa el Fiscal se imponga a aquel la pena de nueve meses de reclusión.

José niega en rotundo que él haya cometido el robo de que se le acusa y esto sirve de apoyo a su abogado defensor señor F. Cuervo para interesar una sentencia absolutoria.

La Sección de Derecho verá de resolver en justicia.

UN RECURSO DESESTIMADO

Días pasados se vió en la Audiencia ante el Tribunal Contencioso-Administrativo el recurso promovido por don Joaquín de la Escosura Huerta, contra acuerdo de la Excmo. Diputación provincial que no le admitía a opositar a las plazas de oficiales segundos...

Dictada sentencia, y considerando que el hecho de que la Diputación suspendiese el comienzo de los ejercicios no modificó ni pudo modificar la situación creada por el anuncio...

Lo ocurrido fué lo siguiente: Aprovechando los ladrones la ausencia de los dueños del inmueble, que ocupa la familia de Manuel Vega, entraron por una ventana...

Si a los que roban se les asegurase la tranquilidad para su productiva faena, no cabe duda que aumentaría la que hoy es ya "excesiva plantilla" en Oviedo.

Y habemos esta pintoresca afirmación para dedicarla a los agentes de la autoridad en general y referirnos al robo escandaloso llevado a cabo ayer en una de las casas de la Colonia Eguíluz.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Llanes.—Contra David Ortiz Junco, por evasión. Abogado, señor La Justicia; procurador, señor Martínez.

Llanes.—Contra José Fernández González, por robo. Abogado, señor Ondóñez; procurador, señor Díaz-Hévia.

Sección segunda

Gijón.—Contra Eladio Alfredo Pérez Las Clotas, por estafa. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Martínez.

Sala de lo civil

Oviedo.—D. Francisco Alfonso Díaz, con doña Belarmina Fernández Pérez y otros, sobre redención de foros. Procuradores, señores León y Mendoza.

PERSONAL DE JUSTICIA MUNICIPAL

Se han hecho los siguientes nombramientos: Juez municipal suplente de Pravia, don Luis Castiellas Galán.

Fiscal municipal propietario de Pravia, don Mario Cano Izquierdo. Fiscal municipal de Muros de Nalón, don José Alonso González.

SUCESOS LOCALES

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro se curó ayer José Pérez Granja, de 51 años de edad y vecino de Colloto.

Presentaba una herida contusa en el pie derecho.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

A consecuencia de un accidente automovilista se curaron en la Casa de Socorro Antonio Cuervo, de 32 años, vecino de Gijón, y José González, de 25, también de Gijón.

Ambos heridos lo fueron de carácter leve, presentando contusiones en la cara.

Venían en automóvil de Gijón, y al pretender desviarse de un coche se metieron por la cuneta, sufriendo el coche un vuelco.

El vehículo sufrió averías.

LADRONES TRANQUILOS

Si a los que roban se les asegurase la tranquilidad para su productiva faena, no cabe duda que aumentaría la que hoy es ya "excesiva plantilla" en Oviedo.

Y habemos esta pintoresca afirmación para dedicarla a los agentes de la autoridad en general y referirnos al robo escandaloso llevado a cabo ayer en una de las casas de la Colonia Eguíluz.

EL DIA MILITAR

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Guardia de Cárcel.—Zapadores. Campo de tiro.—Príncipe. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Antonio Penoll Castell.

Imaginería de Idem e Idem.—El de Zapadores don Julio Rodríguez Alvarez.

Zapadores Menores

Guardia.—Teniente (escala reserva) don Félix Martínez González. Imaginería, visita, hospital, vigilancia y compra.—Idem don Cándido Fernández Vega.

Si sus anuncios no le rinden el beneficio natural, consulte gratis a PUBLICITAS, S.A. ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD Proporciona - Distribuye Crea - Redacta Dibuja Administra Edita OVIEDO URIA, 68 APARTADO 99 - TELEFONO 2164

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Las obras de encauzamiento de Caudal se reanudarán en breve

UNA INTERESANTE NOTA DE LA ALCALDIA

El alcalde, don Manuel Martínez Díaz, hizo entrega ayer a los responsables en esta villa de los periódicos de la provincia, de la siguiente nota:

"Esta Alcaldía se ve obligada, bien a pesar suyo, a cerrar la admisión de personal en las obras municipales.

No se oculta a esta Alcaldía que en la actualidad existe un crecido número de obreros sin trabajo, debido, principalmente, al paro de las obras de encauzamiento del río El Caudal y construcción del puente de La Peña; más como en este momento trabajan al servicio del Municipio 134 obreros, con un jornal medio de siete pesetas, no es posible la admisión de más, por no permitirlo las consignaciones figuradas en los capítulos de Policía urbana y Obras públicas del vigente presupuesto de gastos.

All mismo tiempo, esta Alcaldía se complace en hacer público que las obras antes citadas, de encauzamiento y puente, se reanudarán a la mayor brevedad".

Estas últimas manifestaciones de nuestra primera autoridad vienen a demostrarnos que obras de tan capital importancia para la villa siguen mereciendo una constante atención por parte del señor Martínez, con el afán plausible de llegar a una pronta realidad de estos grandes proyectos, que con ser de tan sentida necesidad, llevan una desesperante lentitud, siempre con gran detrimento de los intereses de la villa.

El puente, como el encauzamiento de El Caudal, debieron ser un hecho hace mucho tiempo ya, y el dar comienzo a la obra segunda, siempre que ésta hubiese llevado de un temano una perfecta orientación, que indudablemente era de esperar de los continuos estudios y replanteos hechos sobre el terreno por personal técnico, habríamos tenido en estos momentos, con el respetable capital invertido, una sólida obra hecha, habiendo conseguido también, que fué otro de los intentos, aminorar la crisis de trabajo que aún subsista.

El puente, con ser otra de las obras de verdadera lentitud, ha de caminar a ser una obra práctica y efectiva, porque ya los trabajos se han iniciado con miras a una realidad inmediata.

Sin embargo, no queremos ocu-

AVISO

M. Bárcena Sordo comunica a sus numerosos favorecedores que, con ocasión de las próximas fiestas y como en anteriores años, editará su bien acogida publicación «Album Literario Anunciador».

tar la satisfacción que nos produce el que la Alcaldía no pierda de vista este asunto y que sus gestiones en este sentido nos acusen ya la pronta reanudación de los citados trabajos.

LOS AFORTUNADOS CON EL TERCER PREMIO

La Administración de Loterías ha pedido ya las pesetas para proceder al abono del premio tercero a los once afortunados vecinos de "Nicolasa", que esperaron hasta hoy la vuelta del billete, que en un principio casi temieron perder de vista.

Ha vuelto el poseedor, y con ello quedan completamente al margen, siendo a la vez infundados los rumores que acerca de una supuesta desaparición empezaron a tomar cuerpo en la villa.

Nuestra más sincera enhorabuena a todos, prometiendo dar en breve a los lectores los nombres de estos afortunados.

AVILES

EN EL TEATRO PALACIO VALDES

Según estaba anunciado, y con asistencia de numeroso público que llenaba por completo todas las localidades, se celebró ayer tarde en el Palacio Valdés una función a beneficio del popular "Nino el de los Telares".

Se proyectó una magnífica película, que fué muy del agrado del respetable.

Lautro Menéndez, el prodigioso barítono, cantó como él sabe varias canciones, acompañado al piano por la notable profesora señorita Pilarina Fernández Arenas, compartiendo ambos los merecidos aplausos del auditorio con los conocidos jóvenes Ramón Fernández, Francisco F. del Viso y Luis Cuélez, quienes cantaron diversos tangos y canciones argentinas.

El público salió altamente satisfecho de la agradable velada, cuya organización y resultados económicos han sido excelentes.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas
"México", con traviesas, de Vlavélez.

Salidas
No hubo.

Al turno
"Aller", "Monte Seny", "Santander", "Guillermo Schütz", "Andalucía", "Revoloteo", "Modesto Fuente", "Arantzazu", "Izaro", "Antonio de Sadróstegui", "San José", "José Tartiere", "Caruso", "Santiago López", "Peris Valero".

Atracados
"Torras y Beges", "Victor Chavari", "Konstand", "Deva", "Merivi", "Hernani", "México" y "Príncipe de Asturias".

Buques que se esperan
Se espera en este puerto al vapor "Alhambra", que cargará 2.250 toneladas de carbón.

DESDE SOTRONDIO

Acuerdos tomados por el pleno municipal del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio

El viernes, a las cuatro de la tarde, se reunió el pleno de nuestro Ayuntamiento con el objeto de nombrar las tenencias de Alcaldía, pues, como recordarán nuestros lectores, por haberlo publicado LA VOZ DE ASTURIAS en la sección del Gobierno civil, quedaba el Ayuntamiento autorizado para elegirlos libremente.

Asistieron 16 concejales, y ocupa la presidencia el Alcalde don Fernando Infanzón. Este se dirige a sus compañeros de Corporación con palabras efusivas y elocuentes ofreciéndose a colaborar desde aquel sitio en todo lo que redunde en beneficio de los intereses municipales, prescindiendo de todo partidismo, y, sobre todo, en lo que se refiere a los antagonismos de pueblos.

También hace resaltar el por qué ocupa aquel sillón, diciendo que no está de precario como alguien ha pretendido hacer ver. Las palabras del señor Infanzón son bien acogidas por el público, que ve en el nuevo Alcalde un hombre lleno de interés y de entusiasmo para laborar por el bien del concejo.

Pide la palabra don José Flórez para hacer constar la disconformidad de la minoría socialista sobre la forma de nombramiento por Real Orden del Alcalde, pero que no obstante no le opondrán ningún obstáculo a la labor municipal para el mejor desempeño de su cargo.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada por unanimidad, haciendo antes una advertencia el señor Flórez sobre una discusión que está en esa acta.

El secretario da lectura a un escrito de don José González, don Jaime Casal y don Venancio Rodríguez, que piden conste la salvaguarda de las responsabilidades que les pudiera acarrear el asunto del puente de Soto Pontillo como concejales.

Estos mismos señores quedan eliminados de esta Corporación y se nombra automáticamente para sustituirlos a don José Fernández, don Joaquín García y don José Velasco.

El Alcalde señor Infanzón da la bienvenida a los nuevos concejales, creyéndolos muy convenientes para el concejo.

A continuación se pasa a nombrar los tenientes de alcalde por votación y quedan elegidos: Don Dimas Martínez, primer teniente alcalde; don Francisco Iglesias, segundo; don Severino Calleja, tercero; y don José Flórez, cuarto.

Suplentes: Don Gabino García, don Heliodoro Suárez y don Aurelio Díaz y como no hay más asuntos que tratar se levanta la sesión.

AGRADECIMIENTO

Don Antonio Suárez nos ruega

expresemos su gratitud a cuantas personas se dignaron asistir al acto de la conducción del cadáver de su malograda hija Nieves, hermosa criatura de 13 años, que era encanto e ilusión de sus padres; y así también a cuantos en otra forma les manifestaron su pesar por tan grande desgracia.

EL ANTIGUO COMERCIO

de calzados de Benjamin Velasco, Rosal, 18, se trasladó al número 3 de la misma calle.

DESDE MOREDA (ALLER)

Empleados y obreros municipales

"La pasividad y la inercia, el egoísmo y la indiferencia son factores disolventes y negativos, venenos morales que corrompen el espíritu y que descalifican a los individuos y a las clases haciendo imposible toda obra de progreso y mejoramiento."

Estas palabras copiadas de un llamamiento a la clase que hace la Federación Nacional ponen de manifiesto bien claramente los frutos que podemos esperar si carentes de actividad dejamos transcurrir los días y los meses sin procurar nuestro mejoramiento.

El siglo presente es de velocidades y el que no se apreste a entrar en la corriente, quedará anulado sin remedio. Forzoso será por tanto adoptar una postura que armonice con la época en que vivimos.

Las teorías individualistas las va eliminando la lógica en todos los actos y manifestaciones de la vida, mientras que las socialistas se van imponiendo por la convicción, como un elemento indispensable para la existencia, como el pan de cada día, y así vemos surgir agrupaciones de las más diversas clases sociales, que sin duda reconocen la fuerza en la unión, y si nosotros conservando la invertebrada rutina dejamos de reconocerlo, pronto experimentaremos las consecuencias, ya que los tiempos corren parejas para todas las clases.

¿Cuál de los compañeros ignorará que los empleados y obreros municipales han corrido como la hoja del arbol, las vicisitudes del tiempo, que al llegar el invierno se velan desprendidos rodando a merced de los vientos, inviernos que han venido sucediéndose y aún se repiten a cada cambio de corporación?

Para buscar el remedio a estas enfermedades (que a alguno le parecerán incurables) compañeros de un gran número de Municipios fundaron Asociaciones locales, que buscando el contacto de sus hermanas dió origen a la organización de nuestra Federación; pero aún faltan muchos de alistarse en nuestras filas y a ellos quiero hacer llegar mi llamada.

Forman contraste en esta provincia la pasividad de los funcionarios municipales para organizarse con lo que ocurre en el resto de las manifestaciones de la vida, mineros, patronos, labradores, maestros y obreros de todas las clases forman potentes Sociedades, y nosotros frescamente nos dedicamos a la contemplación, esperando que llueva el maná.

Habrán compañeros que se resistan a ingresar en la Federación por considerar a ésta como una organización de resistencia; pero esa errónea creencia es necesario que desaparezca y se convengan de una vez para siempre, que es apolítica por excelencia y se desenvuelve en la más completa disciplina, con la única aspiración de estabilizar a sus federados y triunfar de cuantos obstáculos se opongan al mejoramiento de la clase por la fuerza de la razón.

Para lograr tan hermoso programa es preciso que todos lleguemos

DESDE ALLER

En el Pleno municipal se protesta de que se haya dejado sin representación en el Ayuntamiento a varios pueblos

Se reunió el Pleno del Ayuntamiento de Aller para posesionar a la Comisión permanente nombrada por Real orden, y leída ésta, hace uso de la palabra don Laureano Gutiérrez, uno de los nombrados, y dice que agradece su nombramiento, pero que, siendo uno de los firmantes del escrito hace tiempo elevado al Gobierno, pidiendo se dejase en libertad a la Corporación para elegir la Permanente, ya que en su totalidad lo forman elementos monárquicos y porque siendo además criterio suyo el que aquéllas sean elegidas por el Pleno, por

qué, al fin y al cabo, sólo deben ejercer funciones delegadas de aquél, no podía aceptarlo y renunciaba a él, sin protesta alguna contra el Gobierno, puesto que siempre militó en las filas monárquicas y a ellas continuará afiliado, sin que a entibiar su fe monárquica influyan para nada las algaradas antimonárquicas que se registran estos días. Considera igualmente que se ha cometido un grave error al dejar sin representación en la Permanente a las parroquias de Morada, Bóo y Nembra, ya que su censo de población representa más de la mitad del censo de Aller.

Concedida la palabra al joven médico don Luis Suárez, dice que se levanta a tributar un justo elogio al señor Gutiérrez, por su proceder.

Añade que dos ex diputados (alude a los señores Herrero y Valdés), a quienes Aller no debe ni siquiera la construcción de una alcantarilla, a pesar de llevar veinte años representándonos en Cortes, han impuesto a este pueblo una Comisión permanente a su antojo, olvidándose de que Aller, por ser la tercera zona hullera de Asturias y uno de sus principales pueblos por su riqueza ganadera y agrícola merece otro trato.

Hace grandes protestas de fe monárquica, y pregunta que a qué es debido el proceder de aquellos políticos, y dice que, al parecer, pretenden, en vano, que Aller continúe siendo la "cenicienta" de la política de Asturias. Contra eso hay que sublevarse con valentía, con tesón y con constancia, porque Aller es hoy un pueblo consciente.

Añade que los nombrados para constituir la Permanente son todos amigos particulares suyos y que él sería el primero en otorgarles un plátano de honradez si la precisa para desempeñar sus cargos, pero como allerano y amigo, les recomienda sigan el ejemplo del señor Gutiérrez, primero porque entrañando su nombramiento un acto caudal, el pueblo no les va a con siderar como sus legítimos representantes en la Permanente y en estas condiciones pudiera ocurrir que aquél se viese obligado a combatirlo con implacable hostilidad y entonces actuaría de precario y

poseer la máxima identificación y competencia, para nuestros respectivos cargos y que el espíritu de clase sea antepuesto a todo otro sentimiento.

Unámonos, pues, ya que de la unión han de salir un sinnúmero de ventajas, directas e indirectas para todos nosotros.

José García.

Mañana jueves:
¡Extraordinario acontecimiento!
ESTRENO de la grandiosa obra en 14 cuadros, original de Eduardo Marquina
El Monje Blanco
Gran éxito - Gran éxito - Gran éxito

LA FELGUERA

FUNERALES

Mañana jueves, a las diez de la mañana, se celebrarán en esta iglesia parroquial solemnes funerales por el alma de la señora doña Rita Braña Camino, con motivo del quinto aniversario de su muerte.

Sus hijos ruegan a sus conocidos y amigos asistan a este piadoso acto, lo que les agradecerán muy sinceramente.

Corresponsal

Ciaño Santa-Ana SE VENDE

una Panera en la Huerta de Carrocera de buena construcción y en buen estado de conservación. Para más informes diríjase al corresponsal de «La Voz de Asturias» en Ciaño Santa-Ana.

TERESA SUAREZ

MODISTA - CONFECCIONES

Uría, 6, pral.

Vestidos y abrigos de señoras y niñas, de todas clases y precios. Se admiten géneros



Prevenir antes que curar.

Prevenga usted la

ANEMIA

combatiendo la

INAPETENCIA

con el poderoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

¡Brillo...

Si, brillo; pero brillo permanente y lustroso, espejo donde se refleje el arco y cuidados de su dueña, brillo con el que sus muebles y pisos parezcan siempre nuevos, sólo podrá obtenerlo con

aliron

Encuéntralo en cualquier tienda de artículos de limpieza y en las farmacias.

Producción de la casa de producción de productos de limpieza y conservación de superficies.

su gestión resultaría nula para los intereses públicos. Hay otra razón, afeja, que en mi ánimo pesa más que las apuntadas, y es la siguiente: Los jefes de los partidos políticos en que militan los dos ex diputados que os he nombrado acaban de pronunciar sendos discursos culpando al gran Rey don Alfonso XIII de todos los males que agobiaban a la nación, olvidándose que ellos y no el Rey fueron los que gobernaron y por cierto muy mal, de sastrosamente mal, y con gran ironía pregunta: ¿existirá en la línea divisoria de Asturias y Castilla, allá entre Camplongo y Valgrande, algún Jordán, cuyas aguas tengan la virtud de purificar los injustos agravios inferidos al jefe del Estado para luego presentarse en Asturias como fervientes monárquicos, utilizando el favor real para caciquear

Mañana jueves:
Extraordinario Acontecimiento!
ESTRENO de la grandiosa obra en 14 cuadros original de Eduardo Maquina
El Monje Blanco
Gran éxito - Gran éxito - Gran éxito

por los pueblos? No debiera existir, pero si así fuese, estimo que es una vileza la utilización de semejantes artes políticas y por ello también debéis renunciar nuestros cargos.

Termina manifestando que desde los escafios municipales y en la calle velará porque el pueblo en que ha nacido y a quien ama con todos los entusiasmos de su alma no se le dé un trato político parecido al de un pueblo de Las Hurdes.

Los concejales y el público felicitan al señor Suárez, por su valiente discurso.

El señor Madera lee un escrito, que firman la mayoría de los concejales, dirigido al Gobierno, lamentando el proceder seguido con el nombramiento de la Permanente, el cual entraña, a su entender, una desconsideración para una mayoría totalmente monárquica, y a la vez un agravio para las parroquias de Bóo y Nembra al dejarlas sin representación en la Permanente, a pesar de ser su censo superior al del resto del concejo, por cuya circunstancia se impide el funcionamiento de la tenencia de Alcaldía establecida desde hace años en Moreda.

Crean los firmantes del escrito que los hechos expuestos quizá obedezcan a que la autoridad gubernativa haya sido informada equivocada o parcialmente.

Definiendo los señores Madera y Cerviño, en razonados discursos, invitando a los demás concejales, que aún no lo han suscrito con sus firmas, a que le presten adhesión, si lo estiman conveniente, prestándose todos a excepción del señor Arias y el Alcalde, si bien éste hace la aclaración que considera justo que en Moreda exista un teniente de alcalde.

Lada (Langreo)

PARA J. RODRIGUEZ

Con alguna extrañeza, he visto publicada, en estas columnas, su "Aclaración" sobre el asunto del homenaje al señor Alonso, en contestación al escrito de este modesto correspondiente de LA VOZ.

Debo de manifestar a ustedes (supongo escrito en nombre de todos los elementos del Comité—menos de uno—) que antes de lanzar una acusación, deben de estar bien asegurados, como un servidor está siempre que se propone embrochar unas cuartillas.

Después de mi anterior escrito sobre el homenaje a don Gabino Alonso que los elementos del Comité eran muy poco activos, y remontrándome a la fecha en que he depositado la correspondencia en el buzón (la publicación no es competencia nuestra) ratifico lo dicho, pues por mediación de uno de los pro homenajistas (don Felipe Martínez) me he visto impulsado a lanzar la publicada acusación.

Además debo de hacer constar que de no haber sido por el señor Martínez, dicho homenaje sería una utopía, pues este señor a fuerza de tanto insistir, ha logrado, por fin, que diera principio las gestiones para tan laudatoria obra.

En cuanto a nuestra "actividad" dice muchísima razón, pero sepa que "primero es la obligación que la devoción", y además, de esta inactividad solo ustedes tienen la culpa, pues en nuestro tiempo de correspondencia, solo abrojos hemos encontrado en el camino, especialmente en esta última temporada, pues de una parte la censura, de

otra la crisis municipal que hemos atravesado, y de otra, quizá la más importante, la irrealización de actos culturales y el mutismo que éstos destinados y el mutismo que dichos Centros para con nosotros tienen, ¿de qué nos queda que hablar?

Lamentó su salida a la palestra, y más valle que, en lugar de ocuparse de tan nimias cosas, se interese por los problemas locales.

SAMA

LOS REPUBLICANOS

El viernes, en el teatro Dorado, dará una de las conferencias organizadas por la Fraternidad Republicana, el culto abogado y exconcejall don Fernando Martínez.

Oportunamente daremos a conocer el tema.

EN EL ATENEO

El sábado último dió un interesante concierto de guitarra el notable artista Gustavo Baldu, que fué muy aplaudido.

Muy pronto darán conferencias en el Ateneo el doctor Barreal y don Mariano Merediz, de Gijón.

Puerto de Vega

EL MUELLE NUEVO

El pasado miércoles visitaron a Puerto de Vega el muy competente y activo ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto de San Esteban señor Marín Hoyos y el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia señor Rivera.

La visita de estas ilustres personalidades tuvo por objeto recibir el señor Rivera oficialmente las obras del nuevo muelle, entrada del puerto, que han sido terminadas felizmente.

El nuevo muelle, cuyo presupuesto ascendió a doscientos mil pesetas, hace que Puerto de Vega se enriquezca con un medio más fácil de trabajo, que contribuirá grandemente a su prosperidad y aumenta y embellece nuestro amado rincón.

También nos han enterado de una nueva y muy necesaria mejora para dichas obras, y es que en breve plazo se colocarán a lo largo del muelle doce potentes focos de 150 bujías, que iluminarán con toda esplendidez la zona del puerto, favoreciendo las faenas de la pesca durante la noche si hay necesidad, cual si fuese pleno el día.

Dicha mejora fué iniciada por el actual ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto de San Esteban señor Marín Hoyos, que la juzgó de imprescindible necesidad, por cuya razón Puerto de Vega se siente hondamente agradecido, puesto que su actividad e influencia en atender el mejoramiento del pueblo marinerino dando facilidades para el desarrollo del trabajo, están ya muy justificadas y nos sentimos llenos de gratitud.

Con tales motivos, al efectuarse la recepción del nuevo muelle, Puerto de Vega tuvo un recuerdo de sentida gratitud para el ilustre ingeniero don Manuel Becerra, hoy Subdirector de Obras públicas; para el no menos distinguido ingeniero señor Pifuela, actualmente director jefe de las obras del Segura y para cuantas personas contribuyeron a efectuar la posesión de esta importantísima mejora que hoy disfruta Puerto de Vega.

LA NUEVA FUENTE

Ya, por fin, tenemos la dicha de estar dotado Puerto de Vega de una nueva fuente, que facilita el precioso líquido de la de Arimón; pero hemos de consignar aquí la impresión general de que el grifo no es suficiente para abastecer "la cola" que a todas horas acude a surtir, y si el grifo fuera mayor o poseyera un tubo de medio círculo con tres o cuatro grifos, la mejora que disfrutamos sería excelente, pues se surtirían a un tiempo varias personas sin esperer turnos.

El señor Alcalde, que tan a fondo conoce nuestras necesidades, y tanto demuestra siempre darnos gusto, si se fija en la que apunta mos... con un poco de esfuerzo de voluntad y sacrificio, la obra, en este caso imperfecta, resultará excelente.

Se pide siempre al que puede dar, ser mejor Alcalde, y lo bien hecho es mejor. El día que este vecindario vea terminada la traída de aguas marcerá sus plácemes por la actividad y buen deseo que demuestra en su actuación el Alcalde del concejo a quien deseamos se haga eterno en la potropa y con suficiente "coraza" para contrarrestar los vaivenes que produce el social codiciado.

DON ANTONIO MARTINEZ BALORO

Falleció el último domingo en su residencia del barrio de Soirana, de esta parroquia Santa Marina, el que fué entusiasta amante para el resurgimiento de su pueblo de nacimiento, excelente jefe del hogar y buen amigo.

Se distinguió siempre don Antonio por su carácter afable, por su actividad y celo en el cumplimiento de sus deberes, mentalidad y rectitud de principios.

Fundó un hogar sencillo, donde reinó siempre la mejor armonía y respeto a los mayores y como agricultor era conocidísimo y estimado en toda esta comarca.

La conducción de sus restos a la última morada constituyó una verdadera manifestación de duelo. La parroquia estaba adornada con lo mejorcito de sus galas fúnebres, asistiendo muchos sacerdotes del concejo de Navia y partido judicial de Luarca.

Nos unimos a sus familiares en su dolor por el triste suceso, con especialidad a sus hijos doña Carmen, doña Manuela, doña Concepción y don Manuel, hijos políticos, nietos y demás familiares.

MORCIN

PARA EL SEÑOR ELOY

Quien haya tenido la paciencia de seguir el curso de esta contienda observaría que ni un momento nos apartamos del tema objeto de discusión, que en ella hemos procedido con corrección y mesura, perfectamente documentados, haciendo crítica serena y argumentando con lógica irrefutable, mientras nuestros contendientes, flocos en razonamientos, saliendo del tema, tomaron desde el primer instante el camino del ataque personal y en él se obstinaron cuando se vieron cogidos en sus propios argumentos. Por nuestra parte, ni siquiera hemos recogido las insidias y, seguros del triunfo, hemos seguido serenos nuestra campaña.

El último del Sr. Eloy, en que hace punto final, es una muestra más de lo que decimos, pues, a renglón seguido de un largo párrafo de broza literaria para relleno, nos dice que rectifica "rindiendo culto a la verdad" y dice que reconoce que son dos los afluentes, uno de corriente continua y otro alterna y que su error ha sido puramente involuntario.

Rara nobleza y ruin culto a la verdad; replicamos ahora, el de rectificar tan a medias que se declara que son dos y no tres los afluentes, que son de corriente alterna y no continua; como todo el mundo sabe, y que el error fué involuntario, cuando el apuntador del señor Eloy se sabe de memoria los afluentes y manantiales del recorrido.

Más rara aparece esa nobleza, cuando el segundo extremo del nuestro y en que hacíamos hincapié, la invasión del campo de la iglesia por la Corporación municipal, no se digna declarar que, en efecto, así lo había comprobado.

Con esa nobleza corre parejas el alegato de que el señor R. apela a la injuria personal, sin que nos cite la frase o párrafo en que lo haya hecho; se fia demasiado de la falta de memoria del lector y obra muy de mala fe.

Por todo esto, manifiesto y claro, se alza en limpio que no es en San Esteban donde hacen falta Escuelas de periodismo, sino allí donde hacen ese oficio y para los que lo ejercen, San Sebastián y La Puz, con tal torpeza que llegan hasta el ridículo por desconocimiento del uso de la dialéctica precisa al buen polemista.

Hay nada más risible que decirnos que, si en el camino vecinal se hicieron sendos puentes, queda por eso justificado el famoso del Molino de la Puente?

Mire, señor Eloy. Para atravesar el arroyo en que se hizo aquella mole de granito bastaban unas "madrinas", el agua no las rebasaba; de suerte que con una pasadiera se hubiera atendido aquel servicio: en cambio, al construirse un camino vecinal, la fábrica de los puentes reclama otras condiciones, las que se derivan del paso de los carruajes.

O es que tanto les ciega la pasión que les impide apreciar la diferencia? Veán, pues, quien es el torpe en el manejo de los dardos.

Del reparto de consumos se conoce que el señor Eloy solo sabe lo que le dice la mosca pegajosa que le zumba incansable los oídos. Otra cosa dijera si oyese al vecindario; pero no somos tan aferrados

al sistema que rehusamos la nueva mortalidad. ¡Cómo que con ella somos los más aliviados! Se entera ahora el señor Eloy?

Que la Corporación tan debatida por el señor R. fué por éste nombrada, es cierto en parte, y agregáremos que sin buscarlo, otros en cambio lo buscaron y siguieron los pasos del Delegado de Oviedo a Morcín y viceversa como el perro de caza al cazador y no pararon hasta meterse de hocicos en los asuntos municipales y sacarse su tajada, mientras nosotros, por una abstención exagerada, dejamos en libertad de acción a sus componentes mientras no vimos violar contra razón y ley los derechos del vecindario.

Que no atendemos a la parroquia, como otros, ¡pero es que ignoran que es en cumplimiento de este deber la misma campaña que sosténemos y tanto les molesta! ¡Quiéren, pues, ponerse de acuerdo consigo mismos? Pues ya era hora!

¡Hablan de otro género de trabajos? Pues no pueden ignorar que, a Dios gracias, esto marcha viento en popa, algo mejor que en las otras a que se alude.

Com esto idearemos galantes las lecciones de cultura que el señor Eloy y aplaudimos su resolución de hacer punto final, pues era claro se había metido en callejón sin salida y contando el cuento de las calzas verdes sin lucimiento.

Y hemos también haciendo punto final, y preparados a todo evento, sin pelos en la lengua, porque no nos duelen prendas.

R.

El Condado (Laviana)

MUERTE SENTIDA

En la madrugada del día 2 del actual, y en su casa paterna de El Condado (Laviana), víctima de dolorosa enfermedad para la que resultaron ineficaces los auxilios de la ciencia y los solícitos cuidados de su cariñosa familia, dejó de existir, a la temprana edad de veintinueve años, la virtuosa señorita Elvira Blanco González, hija del conocido industrial nuestro estimado amigo don Cándido Blanco Varela, dejando sumidos en el mayor desconcielo a su padre y hermanos.

Las hermosas cualidades que adornaban a la finada, la que gozaba de generales simpatías por su caridad, modestia y afectuoso trato, fueron causa de la unánime y grandiosa manifestación de duelo que constituyó el acto de conducir su cadáver a la última morada, el que tuvo lugar el sábado a las once de la mañana, celebrándose a continuación solemnes honras fúnebres en la iglesia parroquial de San Esteban del Condado.

Colocada en el hermoso féretro, que fué depositado en el panteón de familia, se veía una artística corona de flores naturales ofrecida por el padre y hermanos de la finada. Otra monumental y preciosa corona fué el recuerdo ofrecido por la Policlínica de urgencia de Oviedo, a la que pertenece el hermano de la difunta Elvira el joven médico don Alfredo Blanco González, y otras dos, no menos hermosas, de las señoritas Lola Yenes y Aurora García Zapico, conducidas por las niñas de las Escuelas públicas que constituyen un postrero homenaje presidido por la culta maestra doña Ana María Urdangaray.

Los duelos estaban formados por las siguientes personalidades: El eclesiástico, por el antepreste de Tiraña don Aurelio Monte, el capellán de los señores marqueses de Camposagrado don José Suárez, el párroco de Bimera don José García y el de Oviana don Constantino Aladro.

El de la Policlínica, por don José Antonio Fernández de la Vega, don Manuel Collantes, don Ceferino Parreño, don Jaime Escríba y don Luis Orche.

El de amigos, por don Manuel Urdangaray, don Crescencio Braga, don Pedro Yenes y don Manuel Alonzo Rato.

Uno de familia, por don Jesús Varela, don Ángel Alvarez, don Cándido Fernández Figar y don Alfredo González.

Otro de familia, por los hermanos don Ceferino, don Maximiliano, don Alfredo y don José Blanco González.

Reciban nuestro más sentido pésame el padre y hermanos de la finada, con la seguridad de que no dejaremos de encomendarla a Dios en nuestras oraciones.

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

Tudela de Agüeria
PROCLAMAS MATRIMONIALES

En la iglesia parroquial de Tudela de Agüeria fueron leídas la primera y última proclamas de don Joaquín Herrero Martín, guardia civil de Sama de Langreo, con la bella y simpática señorita de Tudela de Agüeria María Olvido Villar Palfico, hija de estimada familia de dicho punto.

La boda se celebrará en el presente mes de Mayo.

Nuestra enhorabuena por adelantado.

Bendones

UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Y UNA NECESIDAD URGENTE

El miércoles último, a las cuatro de la tarde, en el kilómetro dos de la carretera a Campo de Caso, junto a la escuela nacional de esta parroquia y en el mismo sitio donde hace año y medio, próximamente, perdió la vida un conocido chofer de Oviedo que regresaba de Sama, la camioneta del industrial sádero don Manuel Fernández Prieto (a) "El Abogado", establecido en San Esteban de las Cruces, frente al cementerio del Salvador, por un falso viraje para adelantar al camión de la línea de Laviana, que la había cedido paso, se precipitó por una pendiente casi vertical, teniendo la fortuna, después de todo, de quedar detenida entre unos pinares, no sin hacerse cisco buen número de botellas de sidra y lo que fué peor, que su propietario y conductor "El Abogado" resultase con la tibia derecha rota.

Inmediatamente se congregó en el lugar del suceso el pueblo de Bendones, que en un principio supuso se trataba de que algún niño de la escuela había sido víctima de un atropello automovilista, prestando todos los auxilios necesarios al accidentado y sacando de la pomarada la camioneta con dos parejas.

A la sazón acentó a pasar por allí en su coche, acompañado de su bella y distinguida esposa, el conocido y reputado médico de Sama, señor Buitrón, quien, al darse cuenta del

suceso, paró el auto, y al enterarse de que los ocupantes de la camioneta habían sido sacados con vida rompiendo el parabrisas a madreñazos, se dispuso inmediatamente a prestar al herido los primeros auxilios de la ciencia, y luego, acomodado convenientemente en la camioneta de don Jesús Palfico, de la acreditada panadería "La Unión", de Tudela Veguín, fué conducido a la capital, ingresando en el Sanatorio del señor Getino.

Han ocurrido precisamente en este mismo sitio varios de estos sucesos que han revestido caracteres graves y raro es el día que no produzca algún susto a los conductores de estos vehículos, muchos de los cuales ya moderan su marcha hasta con timidez, porque a uno y otro lado de la escuela existen dos curvas sumamente peligrosas, donde los coches se echan encima inopinadamente y al intentar apartarse, tienen el peligro encima, exponiéndose a deslizarse por el precipicio.

Y este peligro lo tienen constantemente también los niños de la escuela, que por su edad no pueden estar continuamente pensando en los autos, por muchas advertencias y reflexiones que se les hagan, y a veces los conductores, que ignoran algunos la existencia de esta escuela, se ven en un gran aprieto.

No sé si los niños por la carretera, cuando van o vienen de la escuela, deben tener cuidado con los autos o los autos deben tener más cuidado con los niños. Lo que sí sé que la escuela está situada en una curva de grandísimo peligro y que, ni antes ni después, existe ese cartel con letras gruesas que diga: "Conductores, cuidado. Escuela próxima".

Bien es verdad que, por el momento, no hemos tenido que lamentar desgracias de esta naturaleza, y antes de que tal suceda, debemos poner los medios para evitarlas.

Por eso, pues, pedimos a quien correspondiera que con toda urgencia se coloquen dichos carteles anunciadores de que hay escuela próxima. ¿Seremos atendidos?

En el caso contrario, insistiremos de nuevo otro día.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campomar.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematográfico sonoro.

Teatro Jovelinos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematográfico.

Principado.—Compañía de comedias selectas de Luisita Rodrigo. Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, debut de la compañía con la comedia titulada "¡Pipiola!"

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematográfico.

«Los Previsores del Porvenir» Asociación Mútua de ahorro libre para pensiones vitalicias

AVISO A LOS ASOCIADOS PENSIONISTAS

Ha comenzado en Madrid (en la casa social de esta entidad, Gran Vía, 22) y se han girado a nuestras Pagadurías de España y el extranjero, las cantidades necesarias para que los pensionistas cobren el primer trimestre del corriente año a razón de 180 pesetas anuales los sexagenarios y 97,20 pesetas anuales todos los restantes, como renta por cada cuota de 240 pesetas aportadas al capital social.

La cantidad destinada al pago de este trimestre importa pesetas 3.087.375 y se lleva repartida entre los pensionistas desde Noviembre de 1924, la suma de 44.209.731 pesetas.

Una Delegación Permanente del Estado garantiza la exactitud de estas cifras y que el capital social sigue creciendo y alcanza hoy a 128.931.000 pesetas en títulos de la Deuda Nacional, poseyendo además el inmueble donde están sus oficinas, valorado en 1.275.000 pesetas, cuyas rentas ingresan en el Fondo de Pensiones.

Madrid, 1.º de Mayo de 1930.—El director general, Francisco Pérez Fernández.

Sección por palabras

PISCADERIA MADRILEÑA.—Pescados y mariscos del día.—Plaza Cubierta del Fontán.—Teléfono 3.532.

PIANOS 80 pesetas mensuales. Automóviles, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

TRASPASO con buena clientela, almacén de papeles pintados, papeles para cristales, linóleo para suelos y hules para mesas, también se admiten otras partidas. A. Vallejo, Victoria, 27 Valladolid.

SE TRASPASA acreditada tienda de comestibles, sito céntrico, con vivienda. Informes Campomar, 11, tienda, Oviedo.

BUEN NEGOCIO, Sitas V. vida que dispone de ocho a 10.000 pesetas, tiene ocasión de ganarse de ocho a diez pesetas diarias administrando V. misma su dinero. Asunto serio y formal. No tarda en dirigirse a Idefonso López, librería Mieres

POR AUSENCIA de sus dueños se traspasa casa de huéspedes muy acreditada, punto céntrico. Informes: Santo Domingo, número 37, bajo Oviedo.

AUTOMOVILISTAS.—El Garage Nuevo, en Foncalada, 38, les ofrece gran comodidad y buenas tarifas estupendas. Precios no vistos. Seguro; seguridad, depositarán su confianza.

EN REINOSA.—Se traspasa taberna con con. buenas, acreditada, sito céntrico por no poderla atender. Informar en LA IDEAL, Ruano, 2, Reinosa.

SE NECESITAN oficial y aprendiz de pantalonería. Asturias, 10, informarán.

ARRIENDA gabinete amueblado. Dardan. razón: Món 18, tienda de Colonial.

OFICINAS de modistas se necesitan. Calle Doctor Casal, número 12, segundo derecha.

SE ARRIENDA bohordilla Manuel Pedregal, 1.

VENDESE baratísimo, automóvil Fiat, seminuevo, 7 planas, 6 cilindros, abierito, toda prueba. Informes Independencia, 45, primero, izquierda.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

El alcalde realiza visitas a las calles y barrios donde se realizan obras

UNA NOTA DE LA ALCALDIA

La Alcaldía facilitó ayer una nota en relación con las obras de la traída de aguas, haciendo constar que, con fecha 26 de Abril fué resuelta favorablemente la concesión solicitada por el Ayuntamiento para el cruce con la línea de la Compañía de los Ferrocarriles Económicos.

Con la debida antelación se tramitó el expediente oportuno para que no ocasionase dilación de las obras.

LAS VACANTES DE CONCEJALES

Entre los asuntos que ha de tratar hoy la Permanente, figura un oficio del Gobierno civil referente a vacantes de concejales, que serán cubiertas corriendo la escala.

EL ESTADO DE UNA CALLE

En vista de que se han recibido ya algunas quejas, comprobadas, sobre deterioros del pavimento en la calle de Ramón Álvarez García, la Alcaldía ofició a Obras públicas de la provincia dando traslado de esas quejas y apuntando la conveniencia de que esas averías sean reparadas ahora, antes de que se extienda más y resulte más costoso su arreglo.

LAS VISITAS A CALLES Y BARRIOS

El alcalde señor Vereterra, visitó ayer los trabajos que se están realizando en la plaza del 6 de Agosto, para reparar el pavimento en la forma que ya anunciamos.

Restaurant ASTUR

NICANOR ALVAREZ
Plazuela de Riego, 4.—Teléfono n.º 18-28
OVIEDO

Servicio a la carta y por cubiertos
Especialidad en fiambres
Se sirven bodas y se reciben encargos
Cocina dirigida por el dueño
PRECIOS ECONÓMICOS

dejando en el centro de la plaza la estatua de Jovellanos.

También hizo una visita a la zona llamada Jove del Medio, para comprobar el mal estado de algunos de los caminos y ver de ordenar su reparación.

All regreso visitó el grupo escolar de La Calzada, conviniendo en la necesidad de cercar un solar contiguo a ese grupo, para que lo utilicen los niños en sus recreos.

UN VIAJE ESCOLAR

Los setenta alumnos de la Escuela de Comercio de la Coruña, llegados anteayer a Gijón, recorrieron ayer los centros docentes y las principales industrias de la localidad, acompañándolos sus profesores y una comisión de alumnos de la Escuela de Gijón. Por la noche, en los autobuses en que realizan esta excursión, emprendieron el viaje a Oviedo, siendo despedidos por los escolares y catedráticos gijoneses.

ESTADISTICA DEL MOVIMIENTO DE LOS PUERTOS GIJÓN-MUSEL

Durante los cuatro primeros meses del año actual se exportaron, por los puertos de Gijón-Musel, las siguientes toneladas de carbón:

Musel: 631.500,75, lo que supone un aumento de 19.980,72, con relación al año anterior.

Dársena y antepuerto: 30.895,30 toneladas. Acusa un descenso de 7.854,36, con relación también al año anterior.

En el mismo período de tiempo, se importaron y exportaron por los muelles del Estado, las siguientes toneladas de mercancías, excepto carbón:

Musel.—Importación, 158.260 toneladas, con un aumento de 12.079, en relación con el año anterior.

Exportación, 32.040, o sea un aumento de 3.945, con relación al año anterior.

Dársena y antepuerto.—Importación, 10.410 toneladas, lo que supone una merma de 11.278, con relación al año anterior.

Exportación, 4.765 toneladas, que representa una merma de 3.881.

Totales.—Importación, 168.670 toneladas, o sea 801 más que el año anterior. Exportación, 36.805, que son 64 más que el año anterior.

EL "MEXIQUE"

El vapor correo francés "Mexique", de la Cie. Gle. Transatlántica, llegó sin novedad a la Haba-

ma el sábado último, día 3 del corriente, a las once de la mañana.

Hizo la travesía en menos de los diez días que se anuncian para el recorrido España-Cuba.

SECCION MARITIMA

En el día de ayer se operó un cambio desfavorable en el tiempo, reinando vientos fuertes del primer cuarto cuadrante y cayendo constantes chubascos.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 768 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Probable agitación del Cantábrico y mar balear. Resto, buen tiempo".

Entradas

Manuel, pinos, Cedeira.
F. L. de Ibarra, vacío, Valencia.
Adela, pinos, Tapia.
Río Navia, general, Coruña.
Tritón (alemán), general, Hamburgo.
Ordunte Mendi, vacío, Sagunto.
Llodio, idem, Bilbao.
Iuntzar Mendi, general, Coruña.

Salidas

Norte, carbón, Barcelona.
Astillero, idem, Bilbao.
Adela, vacío, Tapia.
Tritón, general, Coruña.
Iuntzar Mendi, idem, Santander.
Espifeira, idem, Foz.



TEODORO GRACIA, Sucesor de J. Duboso

Surtido completo en gafas, lentes, imperdientes, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véanlo.
Fruela, 9 - Oviedo Teléfono-2030
Junto a las obras del Banco Herrero

Nota oficio Junta Provincial de Transportes

Esta Junta, en la sesión celebrada el día 28 del pasado Abril, tomó, entre otros de menor importancia, los acuerdos siguientes:

Ampliar hasta el 31 de Mayo el plazo concedido para que los transportistas de la clase B y D puedan ponerse en las condiciones exigidas por el Reglamento de 22 de Junio de 1929, así como que la cantidad que por canon les corresponde pagar por el primer trimestre del corriente año se calcule a razón de un céntimo por tonelada y kilómetro.

Se deniega la instancia presentada por don Manuel Rodríguez Iravedra, en solicitud de que se le condone la multa de 100 pesetas impuesta por esta Junta.

Remitir informada a la Junta central la instancia presentada por los vecinos de los pueblos de Doriga, San Marcelo y Santa Eufemia, con el fin de que se una al expediente del servicio de la clase B, solicitado por el señor Quintana Blanco, en el sentido, que el servicio que el interés público reclama, es el que una el establecido entre Pola de Somiedo y Cornellana por la carretera de Doriga a Grado, pasando por San Marcelo y Santa Eufemia, en la actualidad sin comunicación alguna, a fin de que en el mismo día se pueda efectuar el viaje de ida y regreso a la capital utilizando desde Grado el ferrocarril Vasco-Asturiano.

Manifestar a don José Arias, como contestación a su instancia, que por la Jefatura de Obras públicas se dió al concesionario de la exclusiva de Ujo-Taruelo a Puebla de Lillo hasta el primero de Mayo como plazo para que establezca el servicio por él solicitado.

Pasa informada a la Junta central la instancia presentada por don Enrique Cangas, autorizado para explotar un servicio entre Gijón y Musel.

Se considera de utilidad pública y se autoriza provisionalmente, el servicio de la clase B, solicitado por don Modesto Garrote Unzueta, entre Boal y Doiras. El solicitado por don Nazario Riestra, entre Vega de Poja y Villaviciosa. Y el de don José Suárez Odriozola, entre Avilés y Gijón, se acuerda dar conocimiento a las exclusivas interesadas por si desean hacer uso del derecho de tanteo.

Se deniega la instancia presentada por el señor gerente del Baño de Las Caldas, en solicitud de que no se considere como público el servicio que tiene establecido.

A don Aurelio Morán Fernández, vecino de Pravia, se le retira el "carnet" de conducción de acuerdo con lo dispuesto en la Real orden de 1.º de Septiembre de 1927.

Aniversario Doña María Menéndez del Llamo

Mañana jueves, 8 de Mayo, se cumple el segundo aniversario de la cristiana muerte de la que fué esposa ejemplar y madre todo abnegación y cariño doña María Menéndez del Llamo, que había compartido los deberes del hogar con don Anacleto Calzón Barredo, en cuyo corazón, como en los de sus hijos, hay un dolor inextinguible.

La virtuosa señora había sabido estimular y edificar con el conjunto de sus esclarecidas cualidades, con las que se había destacado en esta vida para ejemplo de los demás.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana misas en la iglesia de San Isidoro el Real de esta ciudad y en la parroquia de Albardi.

LA VOZ DE ASTURIAS reite ra su sentido pésame a su viudo don Anacleto Calzón Barredo; hijos, hijos políticos, nietos y sobrinos.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano) Día 6 de Mayo 1930.

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919.	73,25
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	83,90
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1903.	77,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	94,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923.	80,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	101,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	101,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	88,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	100,80
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	71,35
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1925	87,75
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	92,00
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	100,70
Id. Id. Id. 4,40 por 100	91,60
Valores con garantía del Estado	
Compañía Trasatlántica	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—
Acciones	
Banco España	585,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	129,50
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—
Cédulas Beneficarias Unión Española de Explosivos.	1.126
Obligaciones	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 en estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	100,00
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	95,25
Otros valores	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	110,25
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	98,40
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	93,50
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	99,25
Id. Id. Id. 5 50 por 100	91,00
Id. Id. Id. 1 5 por 100	—
Cotizaciones de moneda extranjera	
Francos franceses	—
Libras esterlinas	39,70
Francos suizos	—
Liras	—
Dólares	—
Francos belgas	—
Marcos	—

Bolsa de Bilbao

Día 6 de Mayo de 1930

Acciones-Banco de Bilbao	2.065
» Id. de Vizcaya	1.840
» Id. Asturiano de Industria y Comercio	»
» C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	»
» Unión Española de Explosivos.	1.130
Oblig. — 1.ª Hipoteca 5.ª ferrocarril Vasco Asturiano	»
» 2.ª Id. 6.ª Id. Id. Id.	»

PUBLICACIONES

Prensa Gráfica	
Domingos:	
La Esfera	Precio: una pta.
Miércoles:	
Mundo Gráfico	Precio: 30 cts.
Viernes:	
Nuevo Mundo	Precio: 50 cts.

TORNER - Fotografía - Optica
(El Progreso Fotográfico) ESCANDALERA, 6

Usando productos AGFA para la fotografía, no es posible el fracaso

Con una cámara Billy AGFA, hará buenas fotos

Nuestros laboratorios para los trabajos de aficionados son los mejores montados de Asturias

De los clichés malos que usted tenga, le haremos pruebas y ampliaciones decentes

Cines AGFA, Zeiss-Ikon, Kodak y Pathé Baby

Revelamos películas Pathé Baby

Gran surtido en aparatos fotográficos

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO

Sucursales y Agencias: en Arriandias, Avilés, Cajería de Cables, Infiesto, Llanes, Moreda, Salas, San Estebán de Pravia, Turón y Villaviciosa.

Corresponsales en todos los pueblos de la Provincia.

CAPITAL..... 10.000.000 de pesetas.
FONDO DE RESERVA 3.410.000 pesetas.

OPERACIONES QUE REALIZA

Cuentas corrientes, Giros, Cobros, Compra y Venta de efectos públicos e industriales y billetes de Banco de todos los países, Cartas de Crédito, Descuentos, Préstamos, Cuentas corrientes con garantía de valores, Depósitos.

CAJA DE AHORROS. Imposiciones desde UNA A DIEZ MIL PESETAS.

Imposiciones a vencimiento fijo, abonándose interés a 8 y medio por 100 a seis meses, y 4 por 100 a un año.

PARA ECONÓMICOS TRANSPORTES

CAMIONES **CHEVROLET** AUTOMÓVILES

Repuestos siempre en existencia.—Taller de reparaciones con servicio especializado.

Exija en la Agencia o Taller el empleo del manual o catálogo de PRECIOS FIJOS para toda clase de reparaciones y ahorrará usted en ellas más de un 50 por 100.

Calle Covadonga, 1 OVIEDO

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

¿HAN BAJADO SUS VENTAS?

¿ASPIRA VD. A QUE VUELVAN A SUBIR?

Anuncie metódicamente en LA VOZ DE ASTURIAS. Nunca como ahora ha sido tan necesaria una publicidad intensa y metódica. Cuando los mercados están saturados de mercancías y bajan los precios, la única salvación del industrial y del comerciante, en la lucha por la competencia, es el arma de la CANTIDAD y de la MARCA.

LA PUBLICIDAD EN ESTA LUCHA DEJEMPEÑA UN PAPEL DECISIVO.

Consulte su caso, sin compromiso, con **PUBLICITAS, S.A.**

Organización Moderna de Publicidad
Calle Uria, 70 OVIEDO Teléfono 2164
Apartado 99

y ella estudiará para Vd. una estratégica distribución de anuncio, para ayudarle a dar a conocer sus artículos.

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Acudieron anoche a esperar al Oviedo algunos directivos y muchísimos aficionados

A la hora de la llegada del rápido, había anoche en los andenes de la estación del Norte un contingente grande de aficionados esperando al Real Oviedo.

Cuando llegó el tren estallaron entusiásticos aplausos a un tiempo que una representación "brillante" de "chavalinos" prorrumpía en vítores a Oscar y demás jugadores...

El ambiente que se respiraba en aquella hora bajo las transparentes marquesinas de la estación, era totalmente "oviedista", presagio concluyente del interés y brillo que empuja a proyectar la afición en derredor al match más ponderable de cuantos se ventilaron en terrenos de Teatinos.

VIENE ZAMORA!

Ricardo Zamora, figura mundialmente propalada en el deporte futbolístico por su categoría de "as" de guardametas se bastará con solo su presencia para justificar el acontecimiento de público que ofrecerá Teatinos el domingo.

Zamora en Teatinos!, que es tanto como decir: el Campeón de España entre nosotros, con los Bochs, los Padrón, los Solé, los Gallart, etc.

Y OSCAR ANTE ZAMORA...

Las circunstancias han puesto otra vez cara a cara a los guardametas que más fama conquistaron en España.

Zamora, conserva limpia la suya de incomparable; Oscar, que lo había perdido todo en un estadio catalán y en una jornada de infortunio memorable, sobre otros estadios catalanes brilló de modo sorprendente hace días... Ya existen sus buenos treinta mil aficionados catalanes que ven en Oscar al más legítimo sustituto del genial Zamora. Lo prueban en letras de molde los mismos que en otra fecha fallaron su freco; lo vociferaron ayer todavía los mismos que en Las Cortes hace unos cuantos años con chillidos y protestas impusieron el eclipse total del formidable goalkeeper oviese. Así, pues, la historia se repite. Vuelven a caer sobre el tapete de las comparaciones los nombres de Zamora y Oscar, y cae en los puntos de todas las plumas el afán tanto tiempo adormecido de reseñar tan emocionante choque.

Ya están otra vez Zamora y Oscar cara a cara... ¿.....?

En Gijón
EL ARENAS VENCIÓ AL SPORTING POR DOS TANTOS A UNO

Con poco público, se jugó el domingo en terrenos del Molinón el anunciado partido amistoso entre el Arenas de Bilbao y el Real Sporting.

En el primer tiempo, los areneros marcaron el primer tanto aprovechando un barullo de los defensas indígenas, y antes que llegara el final de la tanda marcó el Sporting el tanto del empate.

En la segunda fase se mantuvo el juego más nivelado, faltando escasamente diez minutos para terminar el partido cuando consecuencia de otra jugada mala del defensa Quirós los areneros se apuntaron el goal de la victoria.

En Nava
LA DIRECTIVA DEL EUROPA ACUERDA REALIZAR VARIAS OBRAS EN EL CAMPO DE "EL GORGOYU"

Dentro de unos días, darán comienzo las obras de cierre y otras varias reformas, en el campo de deportes del Europa de esta localidad, obras que se llevarán a cabo con gran actividad, pues el domingo día 11 contenderán en partido amistoso el potente equipo de Gijón Racing Barcamp, y el Europa local. Los informes que tenemos del equipo gijónés son inmejorables lo que nos hace augurar una buena tarde futbolística.

En sucesivos domingos o días festivos, continuarán dándose partidos,

teniendo empeño la Directiva de que en la presente temporada desfilen por nuestro campo los mejores equipos de la provincia, no federados.

En Sotroñdio

El jueves 1.º de Mayo contendieron en partido amistoso los equipos infantiles Sotroñdio F. C. y Laviana F. C.

En la primera tanda el Sotroñdio logra marcar tres tantos por mediación de Ramón, Rogelio y Enrique. En la segunda el Sotroñdio vuelve a marcar otros dos tantos. Laviana, en esta segunda tanda, logra imponerse aprovechándose de la confianza de los sotroñdios en la victoria y logra marcar tres tantos uno de ellos de penalty.

Laviana tuvo una mala actuación, sobre todo en la primera tanda, siendo desconcertados sus jugadores por el entusiasmo puesto en el juego por los peques sotroñdios.

Se distinguieron, por Laviana, Celso, Caserín, Jaime y Enrique, y por Sotroñdio, Ramón, Isidro y Eugenio. El árbitro, bien.—Argüelles.

BOLOS

UN TRIUNFO APLASTANTE DE PILI

El pasado domingo, acompañado de gran número de admiradores, se trasladó a Lieres el notable jugador ovieseño Pili Zapico, con el propósito de jugar una partida mano a mano con el jugador de dicha localidad Emilio Tomás.

La partida ésta que revistió gran brillantez por la animación que la presencia y el lucido juego hecho por el "hacha" de la calle Foncalada, terminó con la copiosa victoria de Pili Zapico por 20-16.

Tan señalada victoria, fué el domingo objeto de grandes comentarios.

DOS DERROTAS DE LOS DE "EL BOLIN"

Según anunciamos, el domingo jugaron en las boleras cubiertas de la calle de Foncalada una emocionante partida entre los equipos de "La Ideal", de Oviedo y "El Bolin" de Sama.

El resultado de la misma fué un triunfo para los "idealistas" por 20-16.

Por la tarde, el mismo equipo "samense" luchó en la Calleja de la Ciega con los de "La Central", resultando igualmente "palizados" por 20-14.

De los dos equipos que resultaron vencedores, dicen que se destacaron Santoveña y Agüeria, por los de "La Ideal", y los dos "farucos" por los de la Calleja de la Ciega.

DEL CONCURSO DE LOS POSTIGOS

El resultado del concurso de bolos celebrado en las boleras del Postigo el sábado y domingo últimos, dió el siguiente resultado:

Primer premio, Remigio Gutiérrez, de Mieres, con 86 bolos; segundo, Pedro Pérez, de Mieres, con 76; tercero, Joaquín Soto, de Sama, con 71, y cuarto, Andrés Tadeo, de Caborana, con 68.

Aunque el concurso estaba señalado para tres días, tuvieron necesidad los organizadores de darlo por suspendido en las primeras horas del lunes ante la fuerte lluvia que cayó en dicho día.

En Fusó la Reina (Puerto)

El Bolín, de Puerto, reta a los equipos de Las Caldas, Caces, Palomar y Siones para jugar una partida (una partida en la bolera del retado y otra en la del retador), el día que ellos designen.

Con el nombre de "Quilles" ha quedado constituida una sociedad bolística, formada por cinco estudiantes.

El "Quilles" lo forman José Fernández, Joaquín y Alfonso González, José Antonio Díaz y Justo A. Díaz (capitán).

Se arrienda

Poseión, 300 días de buaya, prado, labranza y pasto. Buena casa, con agua y luz. Buena huerta y pomarada. Especial para lechería y granja. Igual se arrienda casa, huerta y pomarada independiente, propia para verano, a 20 minutos de Oviedo. Llega coche hasta la finca. Informar en, Santa Susana, 7, primer, Oviedo.

PRIMERA COMUNION

EN SAN ISIDORO Y LA CORTE

Siempre asombrosa inmemorial, el domingo del Buen Pastor tuvieron la conmovedora ceremonia de recibir por primera vez el Pan de los Angeles los niños que asisten a la Catequesis de Santo Domingo (parroquia de San Isidoro el Real) y a la de la Corte.

Tanto este templo como el de San Isidoro estaban adornados primorosamente.

En San Isidoro dijo la misa de comunión el muy docto cura-párroco de dicha feligresía don Eladio Espina, y nie la Corte el ilustrado coadjutor don Pedro G. Ludéa.

De los fervorinos se encargaron respectivamente el celoso coadjutor de San Isidoro don Anselmo Forero y el muy erudito párroco de la Corte, don Román Cossío.

Los coros de los Catecismos cantaron de un modo insuperable bajo las acertadas batutas de los maestros señorita Dolores Muffiz, profesora de la Escuela Normal, y don Jerónimo Ros, directores, respectivamente, del de la Corte y Santo Domingo.

Se acercaron al Sagrado Banquete los niños con mucho orden y recogimiento, prueba inequívoca de la sólida preparación para tan grandioso acto, como lo es para todos los cristianos.

Por la tarde hubo en Santo Domingo y la Corte hermosas fiestas catequísticas.

Cuanto asistimos a estas solemnidades recordamos con pena aquellas inolvidables fiestas en tal día celebradas por los históricos Catecismos de niñas de la Corte y de niños de Santo Domingo, que tanta magnificencia revestían.

Nuestra felicitación a los catequistas y a cuantos cooperan en la Santa Obra, la más benemérita de todas las de la Religión.

EN SAN JUAN EL REAL

En la iglesia parroquial de San Juan el Real, ornamentada delicadamente, se celebró la hermosa fiesta de la primera comunión de las niñas que asisten al Catecismo parroquial.

Dijo la misa el culto sacerdote que dirige la parroquia, don Pedro Gómez.

De los fervorinos estuvo encargado el ilustrado dominico R. P. Emilio G. Alfonso, que pronunció una elocuente plática alusiva a tan conmovedora ceremonia.

Las niñas se acercaron a recibir el Pan de los Angeles con gran unión y recogimiento, por lo que recibieron felicitaciones el bondadoso coadjutor de

San Juan don Ramiro Paredes y los que le secundaron tan acertadamente. Cantó muy bien el coro del Catecismo, bajo la batuta de su incomparable directora señorita Joaquina de Bascarán Sánchez del Río.

A las muchas felicitaciones que recibieron los directores de la Catequesis de dicha parroquia unimos la nuestra más efusiva.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GIJON.

Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA.

Intereses tres y medio por ciento.

Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo.

A seis meses..... 3 1/2 por 100

A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

PHENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED

Londres

Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamotte, Apartado 42, Málaga

Subdirector: Luis Botas Rodríguez

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 22-06

C. G. Parreño

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º-Oviedo

CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS de 10 a 1 y 3 a 5

GONZALEZ-GRANDA

Independencia, 22.—Teléfono 2494.

OVIEDO.

Dóctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

A. Cortés del Egidio

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SANTA CLARA, 28, 2.º OVIEDO

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9

CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Campoamor, 26.—Tel 28-42.—Oviedo.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz

Vacunas, D atermia

Operaciones, etc.

José Fernández González

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Uría, 50, 2.º—OVIEDO—Teléfono 2818

Manuel Collantes A. Buylia

Médico del Hospital provincial

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6

Uría, 68, 1.º—Teléfono 2916

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez

Del Instituto de Higiene

Análisis clínicos

Posada Herrera, 5 Teléfono 1388

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

OVIEDO

Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López

del Dispensario Ativenéreo

Piel - Venéreo - Sífilis

Diatermia - Rayos ultravioleta

P. Constitución 9—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina interna

Enfermedades de los niños

Consulta 12 a 1 y de 3 a 5

Independencia, 14, entre.—Oviedo

Teléfono 4032

LUIS DE SAN JUAN

Médico Especialista

PIEL, SIFILIS Y VENEREO.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.

DEPILACION ELECTRICA

No se producen quemaduras.—Horas de 10 a 11 y de 4 a 5.—Campoamor, 30

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO

A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:

1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos contruidos en nuestros talleres.

2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y

3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos contruidos en estos talleres.

+
LA SEÑORA

Doña Florentina Alvarez Villa

Falleció en esta ciudad el día 6 de Mayo de 1930
a las once de la noche, a los 81 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Matilde, don Rafael, don Francisco y doña Josefa Rionda Alvarez; hijos políticos don José Arias, don Adolfo Alvarez doña Manuela Corzo, doña Rosa Menéndez y don Alfredo Alvarez; hermana doña Josefa: nietos, bisnietos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción de su cadáver, acto que tendrá lugar hoy miércoles, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Sacramento (Quinta Beltrán), al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despidе en el sitio de costumbre

Ecós del Magisterio

A la Dirección General de Primera Enseñanza se remitiéron los planos presentados por el Ayuntamiento de Boal para la construcción de nuevas escuelas en aquel distrito.

Se contestó a la Dirección General informando sobre la petición de la maestra doña Mercedes Alvarez que interesa la rectificación del anuncio de vacante que existe en el quinto distrito de esta ciudad.

Pasó a la Dirección General el expediente de la maestra doña María Esperanza Rodríguez, que solicita el reingreso en la enseñanza.

A la Dirección General de la Detda se remitiéron documentos para completar el expediente de pensión de doña Leonor Martínez Valdés.

D. Manuel Celorio presentó pliego en esta Sección optando a la subasta de las obras de las nuevas escuelas de Boal.

A la Dirección General de Pri-

Para las almas buenas

Una obra de caridad

Para la joven María Covadonga Corrales, que necesita adquirir una pierna artificial, se ha recibido lo siguiente:

Suma anterior: 219,25 pesetas.

Doña Felipa Fuentes, 5.

Suma y sigue: 224,25 pesetas.

Los donativos se reciben en esta Administración, en San Bernabé, 5, primero, y en el "Bar de Luis", en la Gran Vía.

Advertimos a nuestros lectores que la familia de la joven María Covadonga ha sido autorizada por el señor Gobernador para pedir con los fines expresados; pero como la dicha familia presentará en todo momento la autorización oficial, nadie debe atender petición que se haga para la aludida joven que no vaya acompañada del oficio gubernativo. Así se evitarán sorpresas y engaños, que la familia interesada es la primera en lamentar.

PHENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED

Londres

Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamotte, Apartado 42, Málaga

Subdirector: Luis Botas Rodríguez

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 22-06

C. G. Parreño

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º-Oviedo

CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS de 10 a 1 y 3 a 5

GONZALEZ-GRANDA

Independencia, 22.—Teléfono 2494.

OVIEDO.

Dóctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

A. Cortés del Egidio

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SANTA CLARA, 28, 2.º OVIEDO

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9

CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Campoamor, 26.—Tel 28-42.—Oviedo.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz

Vacunas, D atermia

Operaciones, etc.

José Fernández González

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Uría, 50, 2.º—OVIEDO—Teléfono 2818

Manuel Collantes A. Buylia

Médico del Hospital provincial

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6

Uría, 68, 1.º—Teléfono 2916

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez

Del Instituto de Higiene

Análisis clínicos

Posada Herrera, 5 Teléfono 1388

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

OVIEDO

Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López

del Dispensario Ativenéreo

Piel - Venéreo - Sífilis

Diatermia - Rayos ultravioleta

P. Constitución 9—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina interna

Enfermedades de los niños

Consulta 12 a 1 y de 3 a 5

Independencia, 14, entre.—Oviedo

Teléfono 4032

LUIS DE SAN JUAN

Médico Especialista

PIEL, SIFILIS Y VENEREO.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.

DEPILACION ELECTRICA

No se producen quemaduras.—Horas de 10 a 11 y de 4 a 5.—Campoamor, 30

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO

A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:

1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos contruidos en nuestros talleres.

2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y

3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos contruidos en estos talleres.

PHENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED

Londres

Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamotte, Apartado 42, Málaga

Subdirector: Luis Botas Rodríguez

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 22-06

C. G. Parreño

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º-Oviedo

CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS de 10 a 1 y 3 a 5

GONZALEZ-GRANDA

Independencia, 22.—Teléfono 2494.

OVIEDO.

Dóctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

A. Cortés del Egidio

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SANTA CLARA, 28, 2.º OVIEDO

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9

CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Campoamor, 26.—Tel 28-42.—Oviedo.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz

Vacunas, D atermia

Operaciones, etc.

José Fernández González

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Uría, 50, 2.º—OVIEDO—Teléfono 2818

Manuel Collantes A. Buylia

Médico del Hospital provincial

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6

Uría, 68, 1.º—Teléfono 2916

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez

Del Instituto de Higiene

Análisis clínicos

Posada Herrera, 5 Teléfono 1388

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

OVIEDO

Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López

del Dispensario Ativenéreo

Piel - Venéreo - Sífilis

Diatermia - Rayos ultravioleta

P. Constitución 9—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina interna

Enfermedades de los niños

Consulta 12 a 1 y de 3 a 5

Independencia, 14, entre.—Oviedo

Teléfono 4032

LUIS DE SAN JUAN

Médico Especialista

PIEL, SIFILIS Y VENEREO.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.

DEPILACION ELECTRICA

No se producen quemaduras.—Horas de 10 a 11 y de 4 a 5.—Campoamor, 30

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO

A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:

1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos contruidos en nuestros talleres.

2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y

3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos contruidos en estos talleres.

PHENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED

Londres

Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamotte, Apartado 42, Málaga

Subdirector: Luis Botas Rodríguez

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 22-06

C. G. Parreño

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º-Oviedo

CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS de 10 a 1 y 3 a 5

GONZALEZ-GRANDA

Independencia, 22.—Teléfono 2494.

OVIEDO.

Dóctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

A. Cortés del Egidio

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SANTA CLARA, 28, 2.º OVIEDO

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9

CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Campoamor, 26.—Tel 28-42.—Oviedo.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz

Vacunas, D atermia

Operaciones, etc.

José Fernández González

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Uría, 50, 2.º—OVIEDO—Teléfono 2818

Manuel Collantes A. Buylia

Médico del Hospital provincial

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6

Uría, 68, 1.º—Teléfono 2916

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez

Del Instituto de Higiene

Análisis clínicos

Posada Herrera, 5 Teléfono 1388

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

OVIEDO

Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López

del Dispensario Ativenéreo

Piel - Venéreo - Sífilis

Diatermia - Rayos ultravioleta

P. Constitución 9—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina interna

Enfermedades de los niños

Consulta 12 a 1 y de 3 a 5

Independencia, 14, entre.—Oviedo

Teléfono 4032

LUIS DE SAN JUAN

Médico Especialista

PIEL, SIFILIS Y VENEREO.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.

DEPILACION ELECTRICA

No se producen quemaduras.—Horas de 10 a 11 y de 4 a 5.—Campoamor, 30

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO

A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:

1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos contruidos en nuestros talleres.

2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y

3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos contruidos en estos talleres.

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 6 - OVIEDO - Teléfono 17-36

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 6 OVIEDO
Teléfono 1736

DEL MOMENTO

COMENTARIOS PICANTES

No gana uno para sustos y Dios nos coja confesados. En Madrid hubo escaramuzas escolares, que dieron de sí un muerto y no sé cuantos heridos. A falta de granadas rompedoras tiraban tejas que se hacían cachos en la cabeza de algún transeunte. Como si esto fuera poco, sucedió que en el Cinema Europa, según rezaba el cartel, el profesor Unamuno había de presentar al público una de las mejores películas sonoras (hablada, cantada y bailada), de su conocido repertorio. A guisa de prólogo, irrumpieron en el salón pelicular Albifana y compañía, repartiéndole a boleo estacazos de acebo y mamporros de carne y hueso. Un mamporro de estos, dió con un ojo de nues- tro paisano Indalecio Prieto, quien había ido al cine simplemente para ver lo que salía en la pantalla, sin intención de meterse con nadie ni ganas de que se metiesen con él. El estaba allí a lo suyo y a la buena de Dios. Por fortuna no fué nada lo del ojo, salvo una hinchazón pasajera, que no interesó a la "niña".

Con estas cosas y con otras, de mostrarnos estar absolutamente incapaces para vivir la vida de la libertad, y sólo nos sentimos bien hallados bajo el despotismo de una oligarquía o bajo el mando de una dictadura.

Al fin apareció el señor Unamuno en la pantalla del cine, y a fuer de poeta, de literato, de historiador, de filósofo y de republicano, volvió a la pulcritud del léxico que empleó para llamar mentecato a Pradera, y dijo: "Hubo que volver a la Sociedad de las Naciones, con las orejas gachas y el rabo entre las piernas".

¡Bravo, maestro! Así se habla... él habla de la germania.

El señor Ossorio y Gallardo había dicho que su discurso de Zaragoza no gustaría a las derechas ni

a las izquierdas. Pues se ha equivocado, porque nosotros, para no ser menos que los reformistas, somos derechos e izquierdas, monárquicos y republicanos, todo en una pieza, y estamos dispuestos a suscribir las tres cuartas partes de la gallarda oración que Ossorio rezó en Zaragoza del Pilar. ¡Chócala, maño! Por hoy nos limitamos a repetir esto que dijo:

"Por vivir de espaldas al pueblo, se llegó a una gran ficción. El su fragio era una mentira; el Parlamento ineficaz; no había Justicia independiente; todo estaba resquebrajado, a punto de romperse. ¡Otra vez eso? ¡No, no y no!..." "Al día siguiente de caer la dictadura, todos los caciques estaban en pie, incluso los políticos del encasillado y algunas personas que ya están conjugando el verbo totalmente irregular; Yo tengo los alcaldes, tú tienes los alcaldes, él tiene los alcaldes. Otra vez la dictadura o cacicato? Esto es lo que se está fraguando a los ojos de todos, con todos los Alcaldes y presidentes de la Diputación de Real Orden, con encasillado visible..." "Hacen falta unas elecciones sinceras, con abstención del Gobierno en la confección de encasillado y en la protección de candidatos. Si esto no se hace, yo viviría en el aislamiento de mi hogar y de mi profesión, guardando respeto a los nuevos gobiernos, pidiendo a Dios que les diera el acierto que a nosotros nos negó."

Conformes, baturro, muy conformes.

Ha dicho Sánchez Guerra que algunos valientes de ahora le repugnan más que los cobardes de antes. Está bien dicho. Esos valientes, son como aquel de quien dijo no sé quien que sabe quitar la piel, si le encuentra muerto a un can, y cuando vivo hoye de él.

LOS TRABAJOS EN LA FABRICA DE ARMAS

Deben conjurarse todos los peligros

Al regreso de su reciente viaje a Madrid los comisionados obreros—que fueron un día de la Fábrica de armas de la Vega—entendieron de su deber visitar a las autoridades y a la Prensa, para dar cuenta de sus trabajos cerca del Gobierno para la consecución de sus propósitos, que no eran otros, como ya se dijo reiteradamente, que los de lograr la consignación suficiente a cubrir las atenciones de cuatrocientos hombres, los que deben ser readmitidos del número de ochocientos despedidos en los años de 1927 y 1928; y por los informes de esos comisionados—si los tales informes respondían a la verdad de los acontecimientos—pudimos saber (y nos parece anómalo que se tratara de ocultar noticia de tal gravedad) que en el ministerio del Ejército se estaba elaborando lo preciso para atajar las consecuencias de un nuevo despido.

Ante estas manifestaciones no pudimos ocultar nuestra perplejidad. Porque nadie—y nosotros que vivimos en contacto con los obreros, tampoco—podía sospechar que amenazara peligro tan grave a la vida del trabajo del gran establecimiento fabril. De sospecharlo, ya se haría innecesario el viaje de los referidos comisionados, porque iban a pedir una consignación que era necesaria, no para ellos, sino para otros cuatrocientos obreros amenazados de despido.

Estamos todavía pensando si esto puede responder a una realidad efectiva o si es más bien una alucinación de alguien. Porque nos resistimos a creer que las personas enteradas del problema dejaron vivir a todo un pueblo ajeno a tan seria amenaza. No nos parece verosímil y tenemos en cuenta las responsabilidades que pudieran derivarse de un conflicto de tal naturaleza. Por eso creemos que aquí hay algo indeterminado y confuso, algo que no responde a la exacta verdad de lo sucedido; y debe averiguarse el por qué de esa confusión.

Nosotros, entre tanto, queremos pedir a todos, a autoridades y obreros, que vivan alerta. No es que nos alarmemos sin razón, ya que el

es inmediato; pero cuando se anuncian reiteradamente criterios de economía no es posible vivir con fiados. Por otra parte, nosotros hacemos tiempo que tenemos planteado el problema de la anomalía de la fábrica de fusiles. Desde la fecha de los despidos se viene trabajando menor número de días de los de la semana. Se tiene hecha la petición en tal sentido, aparte otras más. Pero ante los hechos, más o menos suspostos, no debe mostrarse la menor pasividad o indiferencia. Es un problema que importa a todos, ya que afecta tan hondamente a la economía de la ciudad al interesar a la vez a centenares de familias, por cuya tranquilidad estamos obligados a velar.

La situación no es franca. En esto debemos estar todos de acuerdo, y ello habría de bastar en todo caso, sin necesidad de otro incentivo, para mover las voluntades de los ovetenses. El peligro, si existe, debe conjurarse sin dilaciones, afirmando de una vez para siempre la normalización de los trabajos; y si ese peligro se reputara imaginario, siempre queda la empresa de la normalización de los trabajos, no lograda todavía.

Gravitan sobre la ciudad no pocas pesadumbres para que puedan verse aumentadas. Y eso no. Véase el remedio a que ha tenido que apelar la Alcaldía para llevar un poco de pan a muchos hogares hambrientos.

Nadie querrá ver aumentada la miseria en los hogares.

Este número ha sido visado por la censura

EN BROMA Y EN SERIO

DE OVIEDO Y DE FUERA

Está visto que al pobre Cambó le van a chafar todos los homenajes proyectados.

Hace un par de años quisimos nosotros recordar la deuda de gratitud que le debemos y nos lo prohibió la censura. Ahora Pepito Buylla recuerda la deuda y ¡zas! le sale Guisasaola diciéndole que "bien; pero que no hay que olvidar al conde de Toreno".

Ya se sabe lo que estas cosas quieren decir: "¡Te lo chafé!"

Porque mañana saldrá otro diputado añadiendo: "Si, señor; a Cambó y al conde de Toreno; pero también a Uria." Y etc., etc., así podríamos llegar hasta el oficial quinto que puso en limpio el informe del ministro.

Pero lo cierto es que Uria tiene en Oviedo una hermosa calle; que Toreno tiene otra hermosa calle y que Cambó no tiene nada.

¿Estamos? Pues a otra cosa.

Ahora a los estudiantes de España les ha dado por destear los centros docentes. Hace años rompían los faroles. Ahora descafeinan las Universidades, tal vez para que entren en ellas aires renovadores, siquiera sea por el tejado.

Si no fuera por las desgracias que con el destear se han producido sería cosa de felicitarlos. Porque pocas veces han ido juntas las protestas y el adelantamiento urbano. Había centros académicos cuyo tejado era una birria podrida. Ahora, quérrese o no, habrá que retejar lo destejado, y eso va ganando el edificio. ¡Qué lástima que el destear se haya producido en días de revuelta y con ocasión de la misma!

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se pide que al rendirse homenaje al señor Cambó no se olvide la memoria del conde de Toreno

HONRAR A CAMBÓ, BIEN, PERO NO OLVIDEMOS AL CONDE DE TORENO

Ayer celebró sesión la Comisión permanente, a quien se ha dado cuenta de la moción del diputado don José Buylla, cuyo texto ya conocen nuestros lectores, y que tiende a que se ofrezca un homenaje de agradecimiento al señor Cambó, quien, siendo ministro de Fomento, llevó a cabo obra tan importante para nuestra provincia cual la electrificación de la línea férrea del Norte, hasta el alto del Pajares. Su principal deseo es que en la divisió de las provincias de Asturias y León se erija un monumento al gran político catalán.

La moción pasó a informe de la Ponencia de Fomento, con una enmienda del diputado señor G. Guisasaola que entiende que del homenaje que se proyecta no se desligue al insigne asturiano excelentísimo señor Conde de Toreno, que, siendo ministro de Fomento hizo se llevase a la realidad el proyecto de ferrocarril entre Asturias y Madrid, colmando los justísimos anhelos de

Desde Avilés Un hombre perece ahogado (De nuestro corresponsal)

Ayer tarde, al entrar en el muelle local, después de las diarias faenas, la pareja pesquera "Elisa" y "Soledad", propiedad del armador de esta villa don Victoriano Artime, nos enteramos de que a bordo de uno de los citados barcos había ocurrido un accidente que costó la vida a un hombre.

Según nuestros informes, el hecho ocurrió así:

Cuando, a las dos de la madrugada de ayer, se hallaban pescando en aguas de Tapia, de la playa de Ribadeo, y en el momento de largar el aparejo, sufrió un fuerte bandazo el "Elisa", por efecto del cual cayó al agua el marinero Pedro López Eribarrri, de 20 años, natural de Candás.

Inmediatamente se pretendió auxiliar al infortunado tripulante, siendo infructuosas las tentativas debido al mal estado del mar y a la gran oscuridad reinante, por lo cual es de suponer que el desventurado Pedro López haya perecido ahogado.

El gobierno del "Elisa" puso el hecho

¡Qué lástima que haya víctimas! En otras circunstancias nosotros hubiéramos aplaudido "con las dos manos", como decía un conspicuo de 1923...

Pero bien, ¡nos ensanchamos o no nos ensanchamos? Porque en la plazoleta de la Catedral hay dos casas más que desaparecidas. Y las de al lado están sostenidas con unos puntales que el mejor día van a decir "no quiero más" y va a ocurrir algo gordo.

Creemos que ha llegado la hora de saber si se deshace lo que queda o si se rehace lo deshecho. Así no se puede continuar. La plazoleta está hecha un adefesio y hay que adecantarla... como sea.

Y si a la postre hay que rehacer las casas, aún cabe una solución para emplear bien las pesetas que legó el buen de don Luis Muñiz: emplearlas en la erección de la segunda torre.

¿De qué se trataba? ¿De ensanchar la plaza para que se viese bien la Catedral? Pues se levanta la segunda torre, que es como "ensanchar" la Catedral, y así se verá mejor.

Estilo Unamuno: primero, levantar la torre. Luego ya vendrán los abogados a legalizar lo hecho.

De Ossorio y Gallardo en Zaragoza: ¿Acción directa de la Monarquía? No.

¿Dictadura? No y no.

¿Cacicato? No, no y no.

¿República? No, no y no.

Un baturro al paño: —Pos ¿qué quedará? Porque como no se vaiga a la luna...

POR LOS BARRIOS DE LA CIUDAD

En el de Pumarín hay muchas deficiencias; y los vecinos reclaman escuela para sus hijos

En nuestras visitas a los barrios de la ciudad y del concejo, para apreciar de cerca sus necesidades y exponerlas a la consideración de los municipios ovetenses, hemos podido señalar no pocas deficiencias, muchas de las cuales, si no todas, siguen sin corregir, porque no se hace obra ordenada y práctica; y en esas visitas no excluimos el barrio de Pumarín, que, pese a su deplorable estado, está dentro de la llamada zona urbana.

Nuestra visita era obligada no obstante recoger con frecuencia las quejas de aquel sufrido y olvidado vecindario. La última queja es bien reciente. Se refiere al paso a la antigua fábrica de bombillas, pues después de las obras del nuevo Cuartel de la Guardia civil está en unas condiciones lamentables.

Lo queja no tuvo eco donde debiera tenerlo; y el paso aludido sigue cada vez peor. Podemos afirmarlo. Pero todavía seguimos con el temor de que no se nos escuche; y eso que cada día se habla de realizar obras. No sabemos dónde están. Seguramente en el margen de alguien, que revuelve mucho para no hacer nada. Que hablen los hechos.

¿Se arreglará ese camino?

Pero no está todo el problema de los de Pumarín en el arreglo de ese camino. Chiquitos serían pidiendo, aunque en nada se les sirviera. ¡Así anda la actividad municipal!

Hay allí otra vergüenza, y lo es la

rasante practicada con motivo de las obras del indicado Cuartel. Las circunstancias habrán obligado a proceder de este modo; pero hay trabajos que merecen el calificativo de catastróficos. Puede verse el estado de las casas de la línea de la izquierda. Después, hállese de sí aquello es tolerable. Y, además, anuncia un peligro, aunque nada importe a sus ejecutores. ¿Es posible que se deje de aquellas fachas? No lo creemos.

Y no creemos tampoco que siga en el actual abandono la carretera de Pando. ¿Se habrá agotado la grava en las canteras? Porque en esa carretera está haciendo mucha falta.

Pero lo que es ya inexcusable es la solución del problema escolar. Hay centenares de niños libres todo el día porque no hay escuela ni en Pumarín, ni en Campo de los Reyes, ni en Pando, ni en Villamejil, ni en Fitoria, ni en Toledo... ¡No hemos citado barrios! Pues todos están clamando por la construcción de un grupo escolar. Y es un clamor lleno de razón y de justicia. Sabemos que se está sobre este asunto; pero se lleva todo con tanta lentitud, que hay quien cree que no se resolverá nunca el dichoso expediente.

No somos nosotros tan pesimistas. Pero, en cambio, sí pedimos la máxima diligencia para resolver un problema de tanto interés como el de la enseñanza de una numerosa población infantil.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Rosón confirma que se ha restablecido el trabajo en todas las minas de la provincia

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Ayer, cuando visitamos al señor gobernador, le preguntamos sobre varios extremos, a cuyos puntos nos contestaba muy sinceramente.

—¿Qué nos dice del trabajo en las minas?

—Que se han reintegrado todos los obreros al trabajo y que la tranquilidad es absoluta.

—¿Tiene usted alguna noticia de los del Fondón?

—Oficialmente, no; pero tengo entendido que han vuelto al trabajo.

—¿El ministro de Hacienda mantiene la prohibición de las rifas benéficas?

—No he tenido contestación aún.

—¿Cuándo reúne usted la Junta de Protección a la Infancia?

—No lo sé.

—¿Tuvo usted alguna orden de Madrid sobre la celebración de actos públicos?

—Ninguna.

Y el gobernador nos despidió anunciándonos que de tener alguna noticia de interés para Asturias, nos la comunicaría más tarde.

PARA UN CONCURSO DE GANADO

En la Inspección provincial de Sanidad se nos dió cuenta de haber sido autorizado el Ayuntamiento de Mieres para celebrar un concurso de ganado el día 25 de Junio, con motivo de las fiestas de San Juan, que siempre se celebran en aquella villa.

AUTORIZACIONES

Se ha concedido para celebrar una carrera ciclista el día 18 del actual, con el siguiente itinerario:

Salida de Serantes (Tapia de Casariego), a las 15 horas, desde el kilómetro 45, carretera Villalba a metro 47, siguiendo al kilómetro Oviedo al pueblo de Barres, kiló 39 de Tapia de Casariego y regresar al punto de salida, dando tres vueltas al recorrido.

Para celebrar conferencias.—A la Juventud Socialista en los Centros Obreros de El Escobal (Sotredio), el día 20, a las 18 horas; en el de Fuente Las Rocas (San Martín del Rey Aurelio), el día 21, a las 18 horas; en el de Oviedo el día 22, a las 19 horas, y en el de Santa Bárbara (San Martín del Rey Aurelio), el día 23, a las 18 horas, y otra a la Sección del Sindicato Católico de mineros español

en Bóo (Aller), el día 21, a las 11,11 horas.

Nota.—En las cuatro primeras de la Juventud Socialista, se tratará por los oradores sobre "El Socialismo y la juventud".

Y en la de Bóo (Aller), sobre propaganda social.

Instrucciones a la censura Se prohíben ataques al Rey y al Gobierno

En la oficina de Censura, de Oviedo, se ha recibido un telegrama de la Central ordenando que en lo sucesivo no se permita la publicación de párrafos o palabras vertidas en los actos públicos, en los que se ataque a la Monarquía, al Rey o a las personas reales, así como aquellos que encierren conceptos injuriosos al Gobierno o den lugar a polémicas.

Oposiciones libres al Magisterio A los compañeros de esta provincia que han obtenido plaza en las últimas oposiciones

Los opositores aprobados de Madrid, haciéndose eco del sentir unánime de todos los opositores aprobados en las últimas oposiciones al Magisterio Nacional—en cuanto se refiere a la desaparición de los dos años de práctica—, se proponen elevar una instancia a la Superioridad pidiendo la derogación del artículo 29 de la Real orden de convocatoria, y a cuya instancia deben ir adjuntas todas las adhesiones de provincias.

Ni que decir tiene la justicia y equidad de esta demanda; pues además de no tener precedente tal artículo y ser también arbitraria la forma en que se ha de juzgar la labor el maestro durante esos dos años, resta todo el valor de las prácticas escolares ya realizadas en el estudio de la carrera y ardua, por decirlo así, el ejercicio práctico de las oposiciones.

Concidea, pues, de todos la importancia del asunto que nos ocupa, y no os parece que deberíamos reunirnos a la mayor brevedad a fin de formular nuestra adhesión?

Vosotros tenéis la palabra. Rogelio García, opositor aprobado.

ECLESIASTICAS

Lo habrá mañana para los socios de la Unión Apostólica en el Seminario Conciliar, pudiendo asistir a él cuantos sacerdotes lo deseen, aunque no pertenecan a la institución.

UN ANUNCIO en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.